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Milí čtenáři,
je dobře, že vleklá zima odešla do

věčných lovišL. Jaro je bezesporu hezčí
období, málokdo se mnou bude pole-
mizovat. Mnozí z nás se rýpou ve své
zahrádce, ve sklepích, kolnách a gará-
žích jsou již připraveny a naleštěny ve-
locipedy a motorky a první svěže zele-
né trsy trávy zvedají každému náladu
a zvyšují chuL do života. No a mládež
se jaksi shlukuje po dvojicích, to také
k jaru patří.

Na radniční matrice již je evidová-
no opět více než sto svateb pro tento
rok a stále se hlásí další páry. Chlu-
mec nad Cidlinou se stal celkem vy-
hlášeným místem pro konání svateb-
ních obřadů. S oblibou si zde svá „ano“
říkají i páry z Hradce Králové, z Prahy
a z dalších měst republiky.

Domnívám se, že to je samozřejmě
způsobeno atraktivitou zámeckých pro-
stor, ale také tím, že u nás nejsou ob-
řady v žádném případě nijak šizeny na
čase a na programu. Své dělá i živá do-
provodná hudba a zpěv, nebo básnická
recitace. Letos budeme konečně restau-
rovat i obřadní síň na radnici, velmi to
potřebuje. Investice si vyžádá něco přes
800 000 korun a věřím, že se bude na-
šim občanům líbit. Velké oblibě se zde
totiž těší i vítání občánků, téměř se sto
procentní účastí pozvaných rodičů, kteří
jsou samozřejmě doprovázeni i genera-
cí starší, takže mohutně cvakají spouště
fotoaparátů a pan Fibigr si těžce kles-
tí cestu ke svým záběrům.

Když jsem zmínil krásné prostředí
pro konání svateb v prostorách zámku
Karlova koruna, musím se zmínit i o vel-
mi neblahých událostech, o kterých mi
chtěli referovat sami majitelé zámku.
Někdo rozbil a poničil balustrádu za la-
vičkami přímo proti hlavnímu vchodu
do zámeckého objektu. Správa majet-
ku Kinský dal Borgo ročně dává do ná-
ročných oprav milionové částky, umož-
ňuje našim lidem nepřetržitý pohyb
v atraktivním zámeckém parku. Naše
„vděčnost“ k používání soukromého
majetku se následně projevuje tím, že
je soustavně ničeno zámecké osvětlení,
do odpadkových košů u laviček někte-
ří naši občané cpou igelitky s domovním
odpadem, tyto koše jsou demolovány
„blbými siláky“ převážně z řad špatně

vychované mládeže, která často bez-
ostyšně sedává zadky na opěradlech,
protože zablácené boty musí mít „zá-
sadně“ na sedácích, aby si po nich na
lavičku nemohl sednout unavený star-
ší člověk. U těchto božích hovádek je
to pravděpodobně „in“. Podle sdělení
paní kastelánky Marcely každý týden
obsluha zámku podél laviček posbírá
tolik prázdných lahví od alkoholu, že
je to až zarážející. Mimochodem, ročně
správa zámku do oprav laviček a košů
investuje asi 50 000 korun. Po nemilém

rozhovoru s pány Kinskými mi nezbý-
vá, než se hluboce stydět a omlouvat
za některé naše „skvělé“ občany. Pro-
to apeluji na rodiče, aby, prosím, doma
udělali svým mazánkům určitou osvě-
tu na toto téma. VždyL majitelé zámku
mramorový sál půjčují i základní škole
k vyřazování deváLáků, Město zde prá-
vě zorganizovalo druhý městský ples,
nikomu není upíráno ani právo vstupu
do soukromé rozlehlé zahrady. 

Město Chlumec nad Cidlinou dále
shání nové investory. Jistým úspěchem
v době hospodářské krize se jeví chys-
taný prodej šestihektarového pozem-
ku podél železniční tratě na západním
okraji města. Majitel firmy VISS pan
Romuald Kopún zde hodlá vystavět na
zelené louce zemědělsko-průmyslový
objekt na uskladnění a třídění ovoce,
kde by mohlo najít práci až 150 zaměst-
nanců.

Velmi složitě se dohadujeme o pro-
deji dalších částí průmyslové zóny v bý-

valém vojenském areálu, kde Město má
konečně možnost prodat nelukrativní
budovy chátrajícího štábu a další po-
zemky i infrastrukturu. Peníze, které
utržíme, budou investovány do rozvoje
města, chtěli bychom dobudovat měst-
ské komunikace, revitalizovat park Nej-
světější Trojice, opravit koupaliště. Pros-
tě peníze je nutno utratit tak, aby z nich
mělo užitek co nejvíce lidí. Po dlouhé
zimě také zahajujeme tolik očekávanou
stavbu za třicet milionů korun, kterou
je obchvatová komunikace z průmyslo-
vé zóny. Do podzimu musí být hotová
i s kruhovým objezdem. 

Problematické je projektování kana-
lizace a chodníku v ulici Pražská, bude-
me muset přeložit asi za 600 000 ko-
run řadu stožárů veřejného světlení
na druhou stranu silnice, tolik kabelů
a trubiček se při současných staveb-
ních normách do jednoho chodníku
prostě nevejde.

V ulici Palackého letos zmizí hrůzo-
strašná torza většiny domů, určených
k demolici. Zdržuje nás ČEZ s projek-
tem přeložky elektrického vedení, kte-
ré zde vede postaru vrchem po nástřeš-
ních držácích. Firma Stavoka Kosice
zde zahajuje výstavbu nových řado-
vých domů, takzvanou 1. etapu. Ulice
Palackého je již dlouho jistým „vře-
dem“ a hanbou našeho města.

Město Chlumec nad Cidlinou se
uchází o další dotace na výstavbu bez-
bariérového chodníku kolem objektu
Skalky až do Nového Města. V dubnu
budeme vědět, zda jsme byli úspěšní,
a v kladném případě letos vyroste dal-
ší potřebné dílo.

Lokalita za Skalkou je nyní konečně
v majetku Města a je určena k zástav-
bě rodinnými domy. Jednáme s VaKem
Hradec Králové o možnosti vybudová-
ní potřebné páteřní kanalizace a sou-
časně sháníme developera, který by zde
mohl celkem masivní výstavbu rodin-
ných domů zahájit. Každý však jistě ví,
že se tento asi šestihektarový prostor
musí nejprve zasíLovat inženýrskými
sítěmi, což je mnohamilionová záleži-
tost. Uvidíme.

Užívejme si ale nyní nadcházejícího
jara, každý po svém, a za měsíc vyjdou
s železnou pravidelností zase Chlumec-
ké listy. Snad zase něco nového napí-
šeme. 

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

SLOVO STAROSTYTÝDEN CESTOVÁNÍ A POZNÁVÁNÍ

fotografie k článku na straně 25 - autor Antonín Fibigr
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II. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA CHLUMEC N.C.

foto Antonín Fibigr

VÝPIS Z USNESENÍ
56. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 9. 2. 2009

Rada města:
! Schvaluje uzavření DODATKU č. 2

ke Smlouvě V/5/1-2007 o provozo-
vání dráhy a drážní dopravy na vleč-
ce „Průmyslová zóna Chlumec nad
Cidlinou“, který bude uzavřen mezi
firmou BF Logistic s.r.o. Praha-Let-
ňany a Městem Chlumec nad Cid-
linou s tím, že platnost a účinnost
dodatku je stanovena dnem jeho
podpisu. 

! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na akci „Úprava obřadní síně
Městského úřadu v Chlumci nad
Cidlinou“ mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a firmou Miroslav Ho-
řínek - PRESTIGE GROUP - PSG,
Hradec Králové. 

! Schvaluje uzavření DODATKU č. 2
ke SOD č. 841/RF/075/2008 („Míst-
ní příjezdová komunikace k průmys-
lové zóně v Chlumci nad Cidlinou“)
a DODATKU č. 4 ke SOD č. 841/
/RF/048/2007 („Rekonstrukce uli-
ce Žižkova 1/3, Starobranská, Čela-
kovského, Říční, Jiráskova, Nábř. Julia
Fučíka (obě strany) a chodník podél
zámeckého parku v ul. Vrchlického
v Chlumci nad Cidlinou“) s firmou
STRABAG a.s. s (změna osob pově-
řených k podpisu). 

! Schvaluje pořádání závodů v ori-
entačním běhu v areálu Chlumec-
ké průmyslové zóny na pozemcích
ve vlastnictví Města Chlumec nad
Cidlinou dne 28. 2. 2009.

! Schvaluje výpůjčku jídelny a kan-
celáře č. 26 dle plánku v bývalé štáb-
ní budově na st.p. 384 v k.ú. Nepo-
lisy a dále prostor parkoviště před
štábními budovami. Elektrická ener-
gie bude uhrazena Sdružením pro
podporu mladých talentů orientač-
ního běhu AR20, o.s. Librantice 181,
Třebechovice pod Orebem, dle sku-
tečné spotřeby. 

! Schvaluje prodej vybraného zařízení
bývalé prodejny v Pamětníku (žádost
paní *****) za cenu 18 000,- Kč v mě-

síčních splátkách ve výši 1 500,- Kč
po dobu jednoho roku.

! Ukládá správnímu odboru zařadit
zbývající zařízení bývalé prodejny
v Pamětníku do nejbližší dražby,
kterou bude Město Chlumec nad
Cidlinou organizovat.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení změnu části parcel p.p.č. 635/4,
632/1 a celé parcely p.p.č. 631 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou na smíšenou
zónu nízkopodlažního bydlení a re-
kreačních chat. 

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu ÚPO parcel dle PK
č. 1126/1, 1126/2 a 1127 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou.

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu ÚPO p.p.č. 738/2
a st.p. 1694 v k.ú. Chlumec n. Cidl.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení u parcely dle PK 1612
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou změ-
nu ÚPO na zónu služeb, skladů,
podnikání a technické vybavenosti.

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu ÚPO lokality za-
hrad v Americe.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení úpravu regulativů v této lokalitě
takto: stavba hlavní do 40 m2, jedno-
podlažní se šikmou střechou a s výš-
kou římsy do 3 m a stavba vedlejší
do 16 m2. 

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu ÚPO p.p.č. 827/27
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení zařazení p.p.č. 820/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou (stá-
vající stav ZPF - orná půda) do zó-
ny občanské vybavenosti (západní
část od nové komunikace do prů-
myslové zóny) a do zóny dlouhodo-
bé rezervy nízkopodlažního bydlení
(východní část od nové komunika-
ce) a přičlenit k této rezervě i zahra-
dy až po zónu občanské vybavenos-
ti ve východní části lokality. 

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení přičlenění spodní části lokality
Klubíčkova zahradnictví k zóně plo-
cha občanské vybavenosti.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení změnu ÚPO p.p.č. 909/30 a čás-
ti p.p.č. 909/29 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou na zónu průmyslové výroby.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení úpravu obchvatové komunikace
mezi silnicemi I/11 (Praha - Hradec
Králové) a II/327 (dálniční přivaděč)
a zrušení obchvatové komunikace
mezi dálničním přivaděčem a ulicí
Žiželická.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení změnu ÚPO p.p.č. 379/1, 379/3,
378/6 a 378/7 v k.ú. Chlumec n. C.
na zónu nízkopodlažního bydlení.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení aktualizaci původního
návrhu obchvatu (propojení mezi
I/11 a II/327 v návaznosti na bu-
doucí komunikaci do průmyslové
zóny) a řešit celou lokalitu mezi no-
vým návrhem obchvatové komunika-
ce a silnicemi I/11 a II/327 a převod
této lokality do zóny pro dlouhodo-
bou rezervu nízkopodlažního bydlení.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu ÚPO části parcel
p.p.č. 1005/2 a 1005/7 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou na zónu služeb,
skladů, podnikání a technické vy-
bavenosti.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení změnu ÚPO parcel p.p.č. 1176/9,
1189/1, 1189/2, 1192/1, 1266/1
a dále parcel dle PK 1161/2, 1189/2,
1176, 1184, 1181, 1180/1, 1185/1,
1188/1, 1188/9 a 1191/1 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou na plochu lesních
pozemků event. pro pěstování ener-
getických plodin. 

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení u parcely p.p.č. 680/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou změnu
ÚPO na zónu občanské vybavenosti.

! Nemá námitek proti výstavbě ro-
dinného domu na p.p.č. 662/13
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. Poža-
davek na výstavbu RD bude respek-
tován při řešení celé lokality.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení záměr prodeje lokality nad Skal-
kou jednomu investorovi prostřed-
nictvím realitní kanceláře.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení spolufinancování akce „Bezba-
riérové chodníky podél silnice I/11
- Úsek 2 a 3 do výše 100 % celko-
vých nákladů v roce 2009 ve formě
peněžního plnění. 

! Schvaluje spolufinancování akce
„Hřbitovní kaple - oprava krovu“ do
výše 100 % celkových nákladů v ro-
ce 2009 a 2010 ve formě peněžní-
ho plnění.

! Prohlásila objekt č.p. 95/III (hřbi-
tovní kaple) za kulturní dědictví - pa-
mátku místního významu.

! Doporučuje zastupitelstvu přijmout
finanční podporu v rámci Integro-
vaného operačního programu pro
prioritní osu 2, oblast intervence 2.1,
výzva č. 02 - „eGovernment v obcích -
- CzechPOINT“.

! Doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit výši odměn zastupitelům města
dle nařízení vlády č. 20/2009 Sb.
v navrhované výši s účinností od
1. 3. 2009.

! Schvaluje okamžité ukončení člen-
ství Města Chlumec nad Cidlinou ve
Spolku pro obnovu venkova ČR
a ukládá tajemníkovi zajistit nutné
procedurální kroky.

! Schvaluje pronájem velkého sálu
Klicperova domu AZT - umělecké
agentuře Praha na 19. 3. 2009 za
2 000 Kč (výchovně vzdělávací pořad). 

! Bere na vědomí informaci vedou-
cí MěKS Klicperův dům o vytvoření
„Studentské vstupenky“ ve výši 50 %
ceny standardních vstupenek na
všechna divadelní představení v rám-
ci divadelní sezony 2008/2009 kro-
mě Divadla Járy Cimrmana. 

! Bere na vědomí shrnutí příjmů
a výdajů Klicperova domu za loň-
ský rok.

! Ukládá kulturní a školské komisi
navrhnout optimalizaci fungování
městských kulturních zařízení. K dis-
pozici jim bude shrnutí příjmů a vý-
dajů Klicperova domu a Městského
muzea Loreta za rok 2008.

! Bere na vědomí zápis č. 11 z jed-
nání kontrolního výboru. 

! Ukládá starostovi jednat s firmou
Kinský dal Borgo, a.s. o umístění
poutače Městského muzea Lore-
ta na jejich pozemku u parkoviště
u zámku.

! Ukládá vedoucímu technických slu-
žeb zajistit zhotovení univerzálního

stojanu, ve kterém bude na Klicpero-
vě náměstí střídavě umísLován pou-
tač Městského muzea Loreta a Klic-
perova Chlumce.

! Ukládá tajemníkovi zajistit zhoto-
vení malého přenosného poutače
Městského muzea Loreta, který bu-
de na základě nabídky majitele Knih-
kupectví v Novém Bydžově zdarma
umístěn u jeho obchodu.

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic oslovit majitele autobusové če-
kárny na Klicperově náměstí ohled-
ně nabídky na odkoupení ze strany
Města Chlumec nad Cidlinou.

! Neztotožňuje se s návrhem kul-
turní a školské komise nechat ve
městě postavit sochu či bustu Ber-
ty Kinské.

! Schvaluje použití znaku města ve
Velké turistické encyklopedii Králo-
véhradeckého kraje. 

! Schvaluje snížení sazby pronáj-
mu za počítačovou učebnu v zá-
kladní škole na základě žádosti
Občanského sdružení Podzámčí na
300,- Kč/h. (organizace dvou běhů
Regionálních vzdělávacích kurzů I.). 

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení nabídku firmy Energie
3000 a.s. týkající se spolupráce v ob-
lasti fotovoltaické energie. 

! Bere na vědomí materiál bytové-
ho hospodářství (městské byty v ro-
ce 2005-2008) a postupuje jej do
zastupitelstva. 

! Schvaluje následující složení škod-
ní komise: Ing. Miroslav Uchytil,
Mgr. Otakar Kuchař, Ing. Pavel Škol-
ník, Ing. Dagmar Špičáková, Ing. Ja-
roslav Špičák.

! Schvaluje uvolnění částky 20000 Kč
na květinovou výzdobu sálu zámku
Karlova koruna v rámci pořádání
2. reprezentačního plesu Města Chlu-
mec nad Cidlinou včetně květin pro
zúčastněné dámy. 

VÝPIS Z USNESENÍ
57. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 18. 2. 2009

Rada města:
! Schvaluje uzavření Smlouvy o pod-

mínkách zřízení a budoucí smlou-
vě o právu věcného břemene, která
bude uzavřena mezi Ředitelstvím sil-

nic a dálnic České republiky Praha
a Městem Chlumec nad Cidlinou
(„Bezbariérové chodníky podél ko-
munikace I/11 mezi Chlumcem n. C.
a Novým Městem - úsek 2 a 3“). 

VÝPIS Z USNESENÍ
58. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 23. 2. 2009

Rada města:
! Schvaluje, na základě předložené

cenové nabídky, jako dodavatele „Re-
staurování pomníku V. K. Klicpery“
MgA Kateřinu Čihákovou Myškovou.

! Schvaluje, na základě předložené
cenové nabídky, jako dodavatele
„Restaurování plastiky sv. Václava“
MgA Kateřinu Čihákovou Myškovou.

! Trvá na dodržování nájemních
smluv v domech s pečovatelskou
službou a ukládá vedoucímu by-
tového hospodářství řešit poruše-
ní nájemní smlouvy v DPS č.p. 302
v Palackého ulici.

! Schvaluje Koordinační dohodu,
která bude uzavřena mezi Policií
České republiky, KŘ policie Výcho-
dočeského kraje, Územní odbor vněj-
ší služby, Obvodní oddělení Chlumec
nad Cidl. a Městem Chlumec n. C. 

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic jednat o narovnání vlastnic-
kých vztahů k pozemku, na kterém
stojí Smetanova chaloupka, s firmou
Kinský dal Borgo, a.s.

! Schvaluje Zprávu o závěrečných vý-
sledcích inventarizace majetku a zá-
vazků města za rok 2008.

! Schvaluje použití výtěžku z provozu
výherních hracích automatů pro rok
2009 na financování provozu Měst-
ského muzea Loreta a na financo-
vání Městské knihovny v Chlumci
nad Cidlinou.

! Bere na vědomí informace týkají-
cí se základní školy praktické a škol-
ní jídelny ve vztahu k základní škole.

! Schvaluje záměr pronájmu přízemí
a suterénu budovy 1. stupně základ-
ní školy v podlahové ploše 618 m2

pro školské účely a ukládá odboru
správy majetku a investic nabídku
zveřejnit.

! Schvaluje jako dodavatele vozu Lo-
gan MCV ph2 pro Jednotku sboru
dobrovolných hasičů firmu FRAN-
CE CAR, s.r.o. Hradec Králové. B
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! Schvaluje odstranění všech závad
na vlečce v Chlumecké průmyslové
zóně uvedených ve Zprávě o stavu
kolejiště železniční vlečky na první
straně firmou BF Logistic s.r.o. 

! Bere na vědomí seznam zbývají-
cích zjištěných závad (str. 2 zprávy).

! Schvaluje jako dodavatele zpraco-
vání projektové dokumentace opra-
vy Zubatovské kaple firmu INRE-
CO, s.r.o., Kroupova 441/9, 500 02
Hradec Králové. 

! Schvaluje Dohodu na provedení
záchranného archeologického vý-
zkumu a dokumentace, která bu-
de uzavřena mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a Muzeem východ-
ních Čech Hradec Králové (dohled
na stavbě „Příjezdová komunikace
k průmyslové zóně v Chlumci n. C.
- I. etapa dohled při skrývce ornice“).

! Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo
JP 27/2008 o dodávce stavebních
prací („Rekonstrukce části ul. Říhova
v Chlumci nad Cidlinou“) mezi Měs-
tem Chlumec nad Cidlinou a firmou
REKOM Nový Bydžov, a.s. s tím, že
v čl. IV se termíny splatnosti změní
na 60 dní ode dne doručení faktury.

! Ukládá technickým službám ve spo-
lupráci s odborem správy majetku
a investic zajistit posunutí stávající
hrací sestavy ve dvoře radnice smě-
rem víc do dvora, přidat k ní 2 ks za-
koupených hopsadel a osázet keře
u příjezdové komunikace.

! Schvaluje přeložku 12 ks svítidel
veřejného osvětlení v ulici Pražská
od křižovatky s ulicí Kozelkovou
směrem k ulici Na Vinici na pravou
stranu a ukládá starostovi a místo-
starostovi jednat o finanční spolu-
účasti na této přeložce s Vodovody
a kanalizacemi Hradec Králové, a.s.

! Neschvaluje koupi novinového
stánku s autobusovou čekárnou na
náměstí a ukládá odboru správy
majetku a investic jednat s vlastní-
kem o údržbě čekárny a o jejím uve-
dení do stavu při kolaudaci (skleně-
ná výplň místo plechu).

! Bere na vědomí v návaznosti na
usnesení rady 30/55/09 informa-
ci ve věci prodeje nemovitostí u ná-
draží ČD.

! Postupuje k vyjádření investiční ko-
misi žádost Sdružení vlastníků jed-
notek Rooseveltova 271/III (gene-
rální oprava části komunikace). 

! Schvaluje v souladu s ustanove-
ním § 6 odst. 1 písm c). a § 6 odst. 6
písm. b) zákona č. 183/2006 Sb.,
o územním plánování a stavebním
řádu, ve znění pozdějších předpisů
(stavební zákon) žádost o pořízení
Územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou Magistrátu města Hradec Králo-
vé, odboru hlavního architekta (úřa-
du územního plánování). 

! Schvaluje ukončení nájemní smlou-
vy nebytových prostor v Jungman-
nově ulici č.p. 61 dohodou k 31. 3.
2009 a ukládá odboru správy ma-
jetku a investic vyvěsit nabídku pro-
nájmu těchto prostor za stejných
podmínek jako dosud.

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic vyvěsit nabídku pronájmu re-
staurace na koupališti za stejných
podmínek jako v loňském roce s tím,
že zájemci mohou nabídky podávat
do 31. března 2009 do 15.00 hodin.

! Ukládá jednat ve věci připravova-
ného prodeje Chlumecké průmyslo-
vé zóny v intencích zápisu.

! Schvaluje návrh Vnitřní směrnice
č. 4 (likvidace škod) v předloženém
znění.

! Schvaluje Smlouvu o přípravě a re-
alizaci postupové mistrovské soutě-
že mažoretek ČR, která bude uza-
vřena mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a Svazem mažoretek Čes-
ké republiky Praha. 

! Schvaluje následující poskytnutí
finančních příspěvků sportovním
a zájmovým organizacím:

Swobi s.r.o. Chudeřice 5 000,- Kč
Modelklub Chlumec n. C. 8 000,- Kč
PS Táborník
Chlumec n. C. 24 000,- Kč
Rada starších Církve ČH 
Chlumec n. C. 2 000,- Kč
SDH Chlumec n. C. 17 000,- Kč
SDH Lučice 4 000,- Kč
Chlumecká 
zahradní železnice o.s. 2 000,- Kč
Občanské sdružení Lučice 8 000,- Kč
Český rybářský svaz 
Chlumec n. C. 30 000,- Kč
OV Pamětník 6 000,- Kč
Vodácko-cyklistická 
společnost Chlumec n. C. 24 000,- Kč
Střelecký klub 
Chlumec n. C. 22 000,- Kč
Antonín Fibigr 4 000,- Kč 
Občanské sdružení 
kulturně smýšlející 5 000,- Kč

OS Podzámčí 
Chlumec n. C. 8 000,- Kč
Český svaz chovatelů 7 000,- Kč
OS Most 3 000,- Kč
JUNÁK 25 000,- Kč
! Schvaluje a doporučuje zastupitel-

stvu ke schválení následující poskyt-
nutí finančních příspěvků: FK Chlu-
mec n. C. - 100 000,- Kč, TJ Sokol
Chlumec n. C. - 196 000,- Kč. 

! Schvaluje jako dodavatele květino-
vé výzdoby sálu zámku Karlova ko-
runa v rámci pořádání 2. reprezen-
tačního plesu Města Chlumec nad
Cidlinou včetně květin pro zúčast-
něné dámy firmu Květinový ráj Chlu-
mec nad Cidlinou.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení úhradu výstavby vodovodního
řadu pro domy č.p. 27, 28 a 29/III
v ulici Palackého s tím, že vodovod-
ní přípojku si majitelé těchto domů
uhradí sami. 

! Ukládá místostarostovi v této věci
jednat s Vodovody a kanalizacemi
Hradec Králové, a.s. a zároveň pro-
věřit stav vodovodních řadů v této
oblasti. Zároveň ukládá v tomto
smyslu odpovědět panu *****. 

! Schvaluje poskytnutí palivového
dřeva ze tří kusů akátů na pozem-
ku č. 275/11 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou za podmínek uvedených
v žádosti pana *****. 

! Nereflektuje na žádost Národního
institutu pro integraci osob s omeze-
nou schopností pohybu a orientace
České republiky, o. s. o mimořádnou
dotaci z rozpočtu města 

! Ukládá tajemníkovi obeslat tři fir-
my ohledně podání cenové nabídky
na modernizaci městského rozhla-
su včetně požadavku na bezplatnou
zápůjčku. 

! Ukládá městské policii provést kon-
trolu značení ulic ve městě.

VÝPIS Z USNESENÍ
24. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 18. 2. 2009

Zastupitelstvo města:
! Jmenuje do funkce vrchního stráž-

níka městské policie s účinností od
19. 2. 2009 Miroslava Krojidla.

! Schvaluje předložený návrh změ-
ny jednacího řádu zastupitelstva.
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! Schvaluje předložený návrh výše
odměn za výkon funkce neuvolně-
ným členům zastupitelstva s účin-
ností od 1. března 2009.

! Schvaluje podmínky Rozhodnutí
o poskytnutí dotace v rámci Integro-
vaného operačního programu pro
prioritní osu 2, oblast intervence 2.1,
výzva č. 02 „eGovernment v obcích -
- Czech POINT“.

! Schvaluje přijetí finanční podpory
v rámci Integrovaného operačního
programu pro prioritní osu 2, oblast
intervence 2.1, výzva č. 02 „eGovern-
ment v obcích - Czech POINT“.

! Odkládá rozhodnutí o přijetí daru
ve výši 30 000,- Kč od firmy BIKERS
CROWN, s.r.o. (příspěvek na vypraco-
vání projektové dokumentace opravy
komunikace V Lipkách s tím, že fir-
ma bude účastna zadání a tvorby vý-
še uvedené projektové dokumentace)
do příštího zastupitelstva a ukládá
starostovi vyžádat si od firmy písem-
nou nabídku na poskytnutí daru bez
podmínky týkající se data vlastní re-
alizace díla včetně souhlasu s násled-
ným krytím rekonstrukce komunika-
ce V Lipkách v hodnotě 1/3 díla.

! Schvaluje návrh 1. úpravy rozpoč-
tu na rok 2009 v předloženém znění.

! Rozhodlo v souladu s ustanovením
§ 6 odst. 5. písm. a) a § 44 zákona
č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen stavební
zákon) o pořízení územního plánu
pro území města z vlastního podně-
tu a zároveň určilo zastupitele pana
Ing. arch. Jiřího Bučinu pro spolu-
práci s pořizovatelem dle § 47 a dal-
ších stavebního zákona.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u části parcel
p.p.č. 635/4, 632/1 a celé parcely
p.p.č. 631 v k. ú. Chlumec nad Cid-
linou na smíšenou zónu nízkopod-
lažního bydlení a rekreačních chat.

! Neschvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcel dle PK
č. 1126/1, 1126/2 a 1127 v k. ú.
Chlumec nad Cidlinou.

! Neschvaluje požadavek na řeše-
ní v územním plánu u parcel p.p.č.
738/2 a st.p. 1694 v k. ú. Chlumec
nad Cidlinou.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcely dle PK
1612 v k. ú. Chlumec nad Cidlinou

na zónu služeb, skladů, podnikání
a technické vybavenosti.

! Neschvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u lokality zahrad
v Americe na zónu nízkopodlažní-
ho bydlení. 

! Schvaluje úpravu regulativů ve vý-
še uvedené lokalitě takto: stavba
hlavní do 40 m2 jednopodlažní se
šikmou střechou a s výškou římsy
do 3 m a stavba vedlejší do 16 m2.

! Neschvaluje požadavek na řeše-
ní v územním plánu u parcely p.p.č.
827/27 v k. ú. Chlumec n. C. 

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu - zařazení p.p.č.
820/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
(stávající stav ZPF - orná půda) do
zóny občanské vybavenosti (západ-
ní část od nové komunikace do prů-
myslové zóny) a do zóny dlouhodo-
bé rezervy nízkopodlažního bydlení
(východní část od nové komunika-
ce) a přičlenit k této rezervě i zahra-
dy až po zónu občanské vybavenosti
ve východní části lokality. 

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u spodní části lo-
kality Klubíčkova zahradnictví (část
mezi budoucí vlastnickou hranicí
manželů ***** u ulice Josefa Slavíč-
ka a areálem občanského centra) na
zónu plocha občanské vybavenosti.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcel p.p.č.
909/30 a části parcely p.p.č. 909/29
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou na zó-
nu průmyslové výroby.

! Schvaluje úpravu obchvatové ko-
munikace mezi silnicemi I/11 (Praha
- Hradec Králové) a II/327 (dálniční
přivaděč) v návaznosti na komuni-
kaci do průmyslové zóny, zrušení ob-
chvatové komunikace ve stávajícím
ÚPO mezi dálničním přivaděčem
a ulicí Žiželická. 

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcel p.p.č.
379/1, 379/3, 378/6 a 378/7 v k. ú.
Chlumec n. C. na zónu nízkopod-
lažního bydlení.

! Neschvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcely p.p.č.
753/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje aktualizaci původního
obchvatu dle ÚPO (propojení mezi
I/11 a II/327) v návaznosti na bu-
doucí komunikaci do průmyslové zó-
ny a řešit celou lokalitu mezi novým

návrhem obchvatové komunikace
a silnicemi I/11 a II/327 a převod té-
to lokality do zóny pro dlouhodobou
rezervu nízkopodlažního bydlení.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u části parcel
p.p.č. 1005/2 a 1005/7 v k. ú. Chlu-
mec nad Cidlinou na zónu služeb,
skladů, podnikání a technické vy-
bavenosti.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcel p.p.č.
1176/9, 1189/1, 1189/2, 1192/1,
1266/1 a dále parcel dle PK 1161/2,
1189/2, 1176, 1184, 1181, 1180/1,
1185/1, 1188/1, 1188/9 a 1191/1
v k. ú. Chlumec nad Cidlinou na plo-
chu lesních pozemků event. pro pěs-
tování energetických plodin.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcely p.p.č.
680/1 v k. ú. Chlumec nad Cidli-
nou na zónu občanské vybavenosti.

! Schvaluje požadavek na řešení
v územním plánu u parcely dle PK
890/1 a části parcely dle PK 1480
v k. ú. Chlumec nad Cidlinou na zó-
nu průmyslové výroby.

! Bere na vědomí podněty pana
Ing. arch. Falty ve věci severojižní
obchvatové komunikace, mimoúrov-
ňového křížení komunikace a tra-
tě a koridoru pro vysokorychlostní
vlaky.

! Schvaluje záměr prodeje p.p.č.
1572/1 a 1572/4 v k. ú. Chlumec
nad Cidlinou investorům pro výstav-
bu nízkopodlažního bydlení.

! Schvaluje prodej parcel p.p.č.
909/28, 909/29 a 909/30 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou firmě VVISS
a.s. Praha za cenu 100,- Kč/m2 for-
mou smlouvy o smlouvě budoucí
kupní a ukládá odboru správy
majetku a investic předložit návrh
smlouvy do příštího zastupitelstva. 

! Schvaluje prodej veškerých zveřej-
něných nemovitostí ve vlastnictví
Města Chlumec nad Cidlinou v prů-
myslové zóně včetně inženýrských
sítí, vlečky a páteřní komunikace od
křižovatky u „tituláku“ po křižovatku
s komunikací Lišice - Lišičky (viz pří-
loha) firmě VIKTORIAGRUPPE Ak-
tiengesellschaft - organizační složka
za cenu 27 000 000,- Kč a uklá-
dá odboru správy majetku a inves-
tic zapracovat do připravovaných
smluvních dokumentů veškerá prá- B
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va dotčených majitelů souvisejících
s realizací prodeje. 

! Schvaluje prodej budovy čp. 5 na
st.p. 205, st.p. 205, zastavěná plo-
cha a okolní pozemky p.p.č. 681,
ostatní plocha a část p.p.č. 812/2
v k. ú. Pamětník manželům ***** za
cenu 600 000,- Kč.

! Neschvaluje záměr prodeje po-
zemků pro fotovoltaickou elektrár-
nu na základě žádosti firmy Ener-
gie 3000 a.s.

! Nereflektuje na nabídku firmy

Energie 3000 a.s. týkající se spolu-
práce v oblasti fotovoltaické energie.

! Schvaluje prodej části p.p.č. 890/74
(část zeleného pásu vedle domu čp.
276 a 277), kde je kanalizační pří-
pojka pro citované domy s hranicí
nové parcely 1,5 m od osy kanaliza-
ce a s dodržením nájezdu do této
ulice panu ***** za cenu 90,- Kč/m2

s tím, že kupující uhradí oddělova-
cí geometrický plán a kolek za vklad
kupní smlouvy do katastru nemo-
vitostí.

! Neschvaluje záměr prodeje pozem-
ků pro výstavbu slévárny na zákla-
dě žádosti firmy KASI spol. s r.o.

! Bere na vědomí zápis o kontrole
kontrolního výboru v Městském kul-
turním středisku Klicperův dům.

! Bere na vědomí porovnání nájem-
ného a výdajů na městské byty v le-
tech 2005 - 2008.

Jana Tučková
sekretariát starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

�������	
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" letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské)
" lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek
"domácích potřeb - nádobí bílé i černé, skleničky -

- vše jen funkční
"peří, péřových a vatovaných přikrývek, pol-

štářů a dek

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou

21. května 2009 14.00 - 17.00 h
22. května 2009 8.00 - 12.00 h

VĚCI, které NELZE VZÍT:
elektrospotřebiče, ledničky, televize, nábytek,

počítače, jízdní kola, lyže, dětské kočárky - ty se
transportem znehodnotí.

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov

Inzerce

Inzerce
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OBLASTNÍ CHARITA
HRADEC KRÁLOVÉ 
Velké náměstí 34
500 03 Hradec Králové

Vážený pan Miroslav Uchytil V Hradci Králové
starosta města Chlumec n. Cidl. dne 5. 2. 2009

Vážený pane starosto,
rády bychom Vám touto cestou poděkovaly za pomoc,

kterou nám poskytl Městský úřad Chlumec nad Cidlinou při
organizaci Tříkrálové sbírky 2009. Naše díky patří zejména
vedoucí správního odboru Ing. Ireně Pánkové. Výtěžek le-
tošní sbírky konané v Hradci Králové a okolních městech
a obcích činí celých 333 000,- Kč, ve městě Chlumec nad
Cidlinou se podařilo vybrat 6 477,- Kč.

Výtěžek bude využit na provoz a vybavení Domova pro
matky s dětmi v Hradci Králové, který poskytuje útočiště
a pomoc maminkám s dětmi v obtížné životní situaci, na
provoz a vybavení domácí pečovatelské služby, která
umožňuje lidem závislým na cizí pomoci rozvíjet důstojný
a plnohodnotný život v domácím prostředí a na zajištění
poradenství pro lidi v nouzi a oběti domácího ná-
silí. Třetina výtěžku je určena na humanitární pomoc Cha-
rity Česká republika v zahraničí i v ČR a na další charitní
projekty na pomoc lidem v nouzi.

K dopisu přikládáme výsledky sbírky na území králové-
hradeckého vikariátu a děkovný plakát. Prosím Vás o vyvě-
šení plakátu na městském úřadě, případně na dalších mís-
tech ve městě.

S přáním všeho dobrého
Jitka Prokšíková Ing. Anna Maclová

koordinátorka ředitelka Oblastní charity
Tříkrálové sbírky Hradec Králové
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Oblastní charita
Hradec Králové

děkuje žákům

Základní školy Chlumec nad Cidlinou
za pomoc při realizaci

Tříkrálové sbírky 2009
V Chlumci nad Cidlinou dárci

sbírky přispěli celkem 6 477,- Kč
## na provoz a vybavení Domova pro matky s dětmi 

v Hradci Králové, 
## na provoz a vybavení domácí pečovatelské služby,
## na zajištění poradenství pro lidi v nouzi a oběti 

domácího násilí, 
## a na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí

Na Královéhradecku se do tříkrálových
pokladniček vybralo celkem 333 000,- Kč
Na rozpečetění pokladniček a počítání peněz dohlížel po-
věřený pracovník Magistrátu města HK, v ostatních městech
či obcích starosta nebo pověřený pracovník. Vyúčtování
sbírky a správné využití prostředků kontroluje Magistrát
hl. m. Prahy, který celostátní Tříkrálovou sbírku povolil.

Oblastní charita Hradec Králové, Velké náměstí 34,
500 03 Hradec Králové, tel. 495 516 098 

e-mail: och@hk.caritas.cz, http://www.hk.caritas.cz/ochhk

�������

Auditoriologie, jako multidisciplinární vědní obor s vel-
mi širokým záběrem, se zabývá vzájemnými vazbami a ře-
šením stavebně technických, materiálových, architektonic-
kých, prostorových, hygienických, ergonomických, světelných,
optických, akustických a jiných podmínek v divadelních, kon-
certních, promítacích a přednáškových sálech. Auditoriolo-
gie učeben je relativně úzký obor, zaměřený na problematiku
tvorby a úprav poslucháren a učeben. Návrh posluchárny
se musí opírat nejen o běžná technicko-estetická a často
i ekonomická hlediska, ale zároveň musí akceptovat i pod-
mínky a potřeby vzdělávacího procesu i didaktická specifika
jednotlivých předmětů. Obtížným úkolem auditoriologie je
najít optimální kompromis mezi často protichůdnými poža-
davky dílčích vědních oborů. Mnozí projektanti toto dodnes,
bohužel, nevzali na vědomí. 

Katedra technických předmětů zajišLuje výuku auditoriolo-
gie a prezentačních technologií s celouniverzitní působností.
Technické možnosti v naší laboratoři jsou sice velmi dobré,
ale univerzita paradoxně nemá ve stávajících objektech vel-

kou posluchárnu s potřebnými parametry a odpovídajícím
technickým vybavením. Z tohoto důvodu je pro nás prakticky
jediným možným řešením exkurze v jiném zařízení. Klicperův
dům je téměř ideální. Z Hradce snadno dostupný, sál s pro-
storovou akustikou od světově uznávané firmy a s moderní-
mi akustickými obklady. Po domluvě s místostarostou města,
Mgr. Kuchařem a ředitelkou Klicperova domu, pí Přerovskou
tak naši studenti měli možnost si prohlédnout nejen sál od-
povídající velké posluchárně, ale i celé technologické zázemí.

Moje poděkování patří především Michalu Soukupovi
a Jaroslavu Hlídkovi, kteří studentům podrobně vysvětlili
a zejména prakticky ukázali veškerou techniku a také mož-
nosti, které sál Klicperova domu má. Budu rád, když bude-
me moci v příštím akademickém roce Klicperův dům se
studenty opět navštívit.

dr. René Drtina, Ph.D.
Katedra technických předmětů
Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Auditoriologie v praxi

VELIKONOCE
letos oslavíme začátkem dubna:
9. 4. Zelený čtvrtek,

10. 4. Velký pátek,
11. 4. Bílá sobota,
12. 4. Velikonoční neděle - (Boží hod velikonoční), 
13. 4. Velikonoční pondělí (pomlázka).

Stejně jako pletli chlapci pomlázky, připravovala si děv-
čata v neděli malovaná vejce jako odměnu koledníkům -
mrskačům. Od pohanských dob bylo vejce spojováno s osla-
vou jara, jako symbolu nového života.

O tom, jak vznikla tradice malování vajec, vypráví hezká
pověst z Blešna. Děje se tak prý od dob, kdy Ježíš se svatým
Petrem chodili po světě. Jednou přišli do statku a prosili o jíd-
lo. Hospodyně neměla v domě nic, čím by je pohostila. Vtom
zakdákala na dvoře slepice. Žena právě snesené vajíčko
upekla v popelu a hosty přece jen skromně pohostila. Po
jejich odchodu chtěla uklidit skořápky. S údivem zjistila,
že se proměnily v ryzí zlato. Na výroční den návštěvy pak za-
čala obdarovávat barevnými vajíčky všechny pocestné, kteří
její statek navštívili. Skořápky se však už nikdy ve zlato ne-
proměnily. Ale tradice, ta se dochovala dodnes.

Na Velikonoční pondělí se odbývala pomlázka - mrskač-
ka. Chlapci chodili se spletenými pomlázkami z vrbových
proutků. Věřilo se, že děvče, které chlapci vyšlehají před ran-
ní mší, bude po celý rok zdravé a neobyčejně pracovité.

A co se vyprávělo o původu mrskačky v lidovém podání? 

Když Ježíš Kristus vstal z mrtvých, lidé stáli v ulicích Je-
ruzaléma a volali: „Vstal z mrtvých!“ Židé je mrskáním roz-
háněli. Na památku této události vznikla mrskačka.

(z pověstí vybrala AV) 

Dotace pro drobné
podnikatele

Společná CIDLINA, o.s. má ve svém rozvojovém plánu
i podporu mikropodniků (tzn. podnik, který zaměstnává
méně než 10 zaměstnanců). V letošním roce se pro vás
vyhlásíme Fichi č. 3 Udržení a rozvoj mikropodniků v re-
gionu ze svého Strategického plánu Leader. 

Jedná se o 60 % finanční podporu projektů v činnostech
stavebnictví, těžbě nerostných surovin, zpracovatelského prů-
myslu, opravy motorových vozidel a výrobků pro domácnost.
Podporovat budeme rekonstrukce, modernizace a nové
výstavby budov a areálů, včetně nákupu strojů, výrobních
zařízení a technologií. Projekty musí být realizovány na úze-
mí Společné CIDLINY a celkové náklady nesmí přesáh-
nout 2 mil. Kč. 

Veškeré podrobnější informace získáte na www.spolec-
nacidlina.cz nebo na adrese info@spolecnacidlina.cz Dále
pro vás chystáme seminář, který proběhne dne 27. dubna
v Nepolisech. Pozvánku včetně přihlášky na tento seminář
získáte také na našich internetových stránkách.    

Za Společnou CIDLINU, o.s. Jana Bitnerová

Rozpis zubních pohotovostních služeb pro spád Nový Bydžov
(zubní pohotovost od 7.00 do 13.00 hod.)

MUDr. Hanušová 28. 3. 2009 Nový Bydžov, Jungmannova 495 493 496
MUDr. Novotná 4. 4. 2009 Nový Bydžov, Revoluční 494 491 468
MUDr. Švorc 11. 4. 2009 Chlumec n. C., Jungmannova 114 495 485 823
MUDr. Starostová 18. 4. 2009 Nechanice 495 441 620
MUDr. Létal 25. 4. 2009 Nový Bydžov, Jungmannova 495 490 779
MUDr. Rezníčková 2. 5. 2009 Chlumec n. C., Jungmannova 114 495 485 711
MUDr. Šafářová 9. 5. 2009 Nový Bydžov, Havlíčkova 495 492 457
MUDr. Fišerová 16. 5. 2009 Nový Bydžov, Jungmannova 606 934 280
MUDr. Hanzlík 23. 5. 2009 Chlumec n. C., Kozelkova 22 495 485 533
MUDr. Loudová 30. 5. 2009 Nový Bydžov, Jungmannova 495 493 521
MUDr. Keltner 6. 6. 2009 Nový Bydžov, Revoluční 495 493 470
MUDr. Hanušová 13. 6. 2009 Nový Bydžov, Jungmannova 495 493 496
MUDr. Novotná 20. 6. 2009 Nový Bydžov, Revoluční 494 491 468

V případě nemoci apod. si každý lékař zajistí zástup a změnu včas nahlásí. 
Praxi označí jménem a adresou lékaře, který jej zastupuje!

Při návštěvě pohotovostní služby se vždy hradí registrační poplatek 90,- Kč.

Za správnost: MUDr. Loudová, Nový Bydžov
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7. března letošního roku uplynulo
již 159 let od narození vůdce českého
protirakouského národně osvobozenec-
kého hnutí a prvního prezidenta nově
vybojované samostatné Českosloven-
ské republiky Tomáše Garigue Masary-
ka. Celá republika si připomněla život
a dílo této gigantické osobnosti, která
dovršila národní obrození politickým
osvobozením českého a slovenského
národa z rakousko-uherského jařma
a obhájením jejich práva na samostat-
ný stát.

U nás v Chlumci si občané zajisté
připomněli výročí Masarykových naro-
zenin s vědomím dosud nesplacené-
ho dluhu, pokud jde o vyjádření úcty
k jeho památce a odkazu. Odstranění
a zničení Španielovy nádherné bron-
zové sochy, která před válkou a krátce
i po ní zdobila parčík u sokolovny, by-
lo ostudným činem přitroublých fana-
tiků, kteří si tady hráli na bolševickou
revoluci. Vlastenecky smýšlející občané,
kterých je u nás jistě převážná většina,
věří, že bude při vhodné příležitosti od-
činěn nahrazením dosavadního provi-
zoria na jeho místě trvalou architekto-
nickou a sochařskou úpravou areálu
srovnatelnou s někdejší ideovou i este-
tickou působivostí jeho vzhledu. Trouf-
něme si doufat, že mistr Adamec, který
nabídl městu za cenu minimálně ne-
zbytných pořizovacích nákladů umělec-
ky hodnotné řešení obnovy Masarykova
pomníku, se nedá znechutit rozpačitým
rozhodováním zastupitelů, při němž prý
dokonce byla vyslovena námitka, že ma-
sarykismu už bylo dost. Masarykismus
je již údajně pasé a v Chlumci by se mě-
lo umístit „něco nadčasového“.

Copak asi? Socha tenisty vzhledem
k blízkosti tenisových kurtů? Anebo
možná Švejk jako ztělesnění občan-
ství, které pro nic nehoruje a nic mu
není svaté?

Kdyby výrok, že „masarykismu už
bylo dost“ zazněl za protektorátu z úst
tehdejšího kolaborantského ministra
školství a osvěty Emanuela Moravce
anebo v dobách komunistického ide-
ologického radikalismu z úst neméně
demagogického řečnivce Václava Ko-
peckého, nic by se člověk nedivil, ale
v období návratu k základním ideám
české demokratické státnosti jej nelze

vnímat jinak než jako obecně nepři-
jatelnou ignoranci fundamentálních
ideových hodnot české národní a stát-
ní existence, platných i v podmínkách
sjednocené Evropy, neboL každý z ná-
rodů, které ji tvoří, si na takových hod-
notách představujících jeho historicky
vykrystalizovanou mravní osobitost,
s plnou vážností a trvalostí zakládá.
Masarykismus přece není žádná krát-
kodobá módní záliba, která se už pře-
žila a již jako obnošený kabát odho-
díme do kontejneru. Je to humanitní
ideál orientovaný na člověka a jeho dů-
stojnost, na jeho blaho, potřeby a zájmy,
ideál, který má pro nás Čechy hluboký
smysl jako filozofie naší národní existen-
ce, vztahu k jiným národům a světu. To
je škola demokracie, požadavek odpí-
rání zlému, pracovitost, lpění na pravdě
a poctivosti v životě i práci, tolerance
a lidskost... Že se mnozí proti těmto hod-
notám bohužel prohřešují, je pravda,
ale že by přestaly platit, že by byly pa-
sé, to nemůže nikdo tvrdit vážně. VždyL
Masarykova filozofie právě dnes, v pod-
mínkách evropské integrace nachází
v Evropě i ve světě obdiv a pochopení.
Jeden z čelných evropských politologů
a myslitelů Karl R. Popper, když v roce
1994 navštívil Prahu, při své přednášce
v Karolinu prohlásil: „Masarykovo Čes-
koslovensko bylo nade vši pochybnost
nejotevřenější ze všech společností, kte-
ré kdy v Evropě spatřily světlo světa. Ma-
saryka jsem vždy obdivoval jako jedno-
ho ze dvou velkých státníků a hrdinů
Evropy 20. století. Tím druhým pro mě
byl Winston Churchill.“ A náš přední
znalec Masarykova díla prof. J. Opat tvr-
dí: „Dílo, jež za sebou jako myslitel, po-
litik a státník zanechal, vypovídá o tom,
že v krizi světa ohroženého šovinis-
mem, rasismem a totalitními diktatura-
mi různého druhu může být za jistých
předpokladů nalezeno mírové demo-
kratické východisko. Pro současnou,
novými národnostními a rasovými pro-
blémy zatíženou Evropu i ostatní svět
je to odkaz nepochybně povzbudivý,
naději posilující.“

Odhazovat masarykismus jako ně-
jakou nepotřebnou, zastaralou veteš
by znamenalo zahodit vůdčí ideu, kte-
rá nám ukazuje cestu a pomáhá napra-
vovat vady našeho národního charakte-

ru (k nimž patří začasté i nedostatek
úcty k vlastním dějinám a velkým osob-
nostem). A zároveň popřít, znevážit
a zneuznat celé naše národně osvobo-
zenecké hnutí včetně obětí, které si vy-
žádalo jeho vítězné zakončení. Nechce
se mi věřit, že by se Chlumec na rozdíl
od Prahy, Hradce Králové i stovek čes-
kých a moravských měst přiklonil k ná-
zoru, že „masarykismu už bylo dost“.
VždyL je tomu zcela naopak. Všechny
potíže dneška plynou z toho, že na roz-
hodujících místech je ho málo. Zatra-
ceně málo.              Karel Richter

Nové SPZ
ve tvaru 1AA

„Po vyčerpání číselné řady s jed-
ním písmenným znakem značícím kód
kraje bude v registrační značce přidán
písmenný znak na třetí pozici. Písmen-
ný znak na třetí pozici se bude po vy-
čerpání čtvrté až sedmé číselné pozice
měnit. Budou-li vyčerpány písmenné
znaky, dojde ke změně prvního čísel-
ného znaku z jedničky na dvojku a tak
dále,“ uvedlo ministerstvo.

Ze statistik Sdružení automobilo-
vého průmyslu vyplývá, že loni bylo
v České republice registrováno přes
374 tisíc osobních vozidel. Z téměř
40 procent se jednalo o nové vozy, zby-
tek připadl na ojetiny z dovozu. Celkem
počet osobních vozů dosáhl hodnoty
4,423 miliónu kusů. Jejich průměrný
věk byl 13,82 roku.

Nyní objednané tvary SPZ pro kraje
Hlavní město Praha 1AB
Středočeský 9S4
Jihomoravský 6B6
Moravskoslezský 6T3
Ústecký 5U6
Jihočeský 4C8
Královéhradecký 4H3
Plzeňský 4P2
Olomoucký 3M9
Pardubický 3E8
Vysočina 3J8
Zlínský 3Z8
Liberecký 3L6
Karlovarský 2K7

Zdroj: Ministerstvo dopravy ČR

Jaroslav Soukup, Novinky.cz B
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NAROZENINOVÉ ZAMYŠLENÍ

Inzerce



KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
DUBEN 2009

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

3. dubna Podivuhodný případ
pátek Benjamina Buttona
19.00 hod. kino - romantické drama

Film vycházející z povídky F. Scotta Fitzge-
ralda vypráví o sympatickém padesátníkovi,
který je se svým životem spokojený a navíc
se nedávno zamiloval do třicátnice Daisy.
Hrají: Brad Pitt, Cate Blanchett, Tilda Swin-
ton, Julia Ormond, Elle Fanning

166 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 12 let
titulky přístupný

4. dubna Jak se zbavit přátel
sobota a zůstat úplně sám
19.00 hod. ... aneb jak se neutopit za velkou louží

kino - komedie USA
Sidney Young pracuje v Londýně jako no-
vinář pro nepříliš úspěšný bulvární plátek,
který si dělá legraci z celebrit toužících po
slávě ve světlech snobských večírků.
Hrají: Simon Pegg, Kristen Dunst, Jeff Brid-
gess, Megan Fox, Danny Huston

110 minut Vstupné: 40,- Kč mládeži přístupný
titulky

8. dubna Pohádky na dobrou noc
středa kino - rodinný/fantasy/komedie
19.00 hod. Večer před spaním nevinný příběh, druhý

den úžasné dobrodružství.
Dobrodružná komedie, ve které Adam Sand-
ler ztvárnil Skeetera Bronsona, hotelového
údržbáře, jehož život se navždy změní v oka-
mžiku, kdy začnou ožívat pohádky, které své
neteři a synovci vypráví na doboru noc.
V českém znění: Petr Rychlý, Zuzana Kajna-
rová, Jiří Štěpnička, Alena Kokrdová, Jan Ré-
vai, Jan Zadrařil, Zuzana Vejvodová, Dana
Černá

99 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

9. dubna Deník nymfomanky
čtvrtek kino - erotické drama
19.00 hod. Val je velmi atraktivní a vzdělaná mladá

dáma posedlá sexem. Je schopna milovat

se s kýmkoliv, kdykoliv a kdekoliv. Perma-
nentně loví nové muže a každé toto setká-
ní jí přináší uspokojení.
Hrají: Geradline Chaplin, Leonardo Sba-
raglia

95 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 18 let
titulky přístupný

10. dubna Cinka Panna
pátek kino - hudební film SR
19.00 hod. Příběh o touze, sebevědomí, lásce k hudbě,

o složitosti lidského rozhodování, o eman-
cipaci, o jiném, nesmírně poetickém cikán-
ském světě - to vše je skryto v Cinka Panně.
Hrají: Anna Giorgobiani, Balász Galko, Mar-
tin Dejdar, Balász Móres, Zuzana Krónerová

122 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 15 let
slovenské znění přístupný

11. dubna EL PASO
sobota kino - drama ČR
19.00 hod. Film zavede diváka do kotle vášní, emocí

a živelnosti. Režisér Zdeněk Tyc se po úspěš-
ných „Smradech“ už podruhé vrací do svě-
ta Romů, který v nás zpravidla vzbuzuje
strach a rozpaky, přestože o něm vlastně
vůbec nic nevíme ...
Hrají: Irena Horváthová, Linda Rybová, Da-
vid Prachař, Igor Chmela, Vladimír Javor-
ský, Jana Janěková ml., David Matásek,
Igor Bareš

98 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

16. dubna Vernisáž pana Víta Boučka
čtvrtek „Kresby z Chlumecka a ukázky malířské
17.00 hod. tvorby“

Malý sál Klicperova domu

17. dubna Vyhazovači, 
pátek John Godber - Jane Thorton
19.00 hod. Divadlo Radka Brzobohatého Praha

Divadelní sezona 2008-2009
Hrají: Ondřej Brzobohatý, Tomáš Racek/Er-
nesto Čekan, Petr Vágner, Jan Antonín Du-
choslav/Vojtěch Hájek
Vstupné: 320,- Kč

18. dubna Výměna
sobota kino - drama USA
19.00 hod. Režírující Clint Eastwood si rád vybírá pří-

běhy, které jdou až na dřeň lidských emo-
cí. Výměna není výjimkou. Příběh ženy, jíž
osud připraví řadu nesmírně těžkých život-
ní zkoušek. 
Hrají: Angelina Jolie, John Malkovich, Colm
Feore, Jeffrey Donovan, Gattlin Griffith

141 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 15 let
titulky přístupný

21. dubna Trampoty čertíka Culínka
úterý Divadlo Kapsa Andělská Hora
8.30 hod. divadelní představení pro MŠ, I. stupeň ZŠ

10.00 hod. a matky s dětmi Vstupné: 40,- Kč

24. dubna Vývoj rockové hudby
pátek - Od blues až po hip hop
8.30 hod. Odborný, výchovně vzdělávací a zábavný,

10.00 hod. pořad pro II. stupeň ZŠ Vstupné: 45,- Kč

24. dubna Růžový panter 2
pátek kino - komedie USA
19.00 hod. Pokračování úspěšného hitu z r. 2008,

v němž se Steve Martin poprvé ujal role ne-
ohroženého a neohrabaného francouzského
detektiva, inspektora Jacuese Clouseaua.
Hrají: John Cleese, Jean Reno, Emily Mor-
timer, Andy Garcia, Alfred Molina

92 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

25. dubna AUSTRÁLIE
sobota kino - romantické drama USA
19.00 hod. Anglická aristokratka Lady Sarah Ashley

žije svůj život v prostředí povrchní doko-
nalosti. Manželství bez lásky a dětí ji při-
pravilo o víre ve vše, co kdy mělo smysl. Její
tvrdohlavost ji dohání k cestě na druhý ko-
nec světa: z Londýna odjíždí do zastrčené-
ho Darwinu uprostřed Austrálie.
Hrají: Nicole Kidman, Hugh Jackman, David
Wenham, Bryan Brown, Brandon Walters

170 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

Hudební klub - Říhův dům

3. dubna Miloš DODO Doležal
pátek 21.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

4. dubna
sobota 21.00 hod. Vstupné: zdarma

11. dubna ODYSSEA
sobota 21.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

12. dubna
neděle 21.00 hod. Vstupné: zdarma

25. dubna EPITAF
sobota 21.00 hod. Vstupné: 60,- Kč

TJ Sokol - sokolovna

18. dubna KYVADLO
sobota 
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

25. dubna Výroční koncert 
sobota ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
15.00 hod. Vstupné: 60,- Kč

Marcela Přerovská
MěKS Klicperův dům

VÍT BOUČEK
Kresby z Chlumecka

a ukázky z malířské tvorby
Vernisáž

16. dubna 2009 - 17.00 hod.
Malý sál Klicperova domu

V souvislosti se vznikem knihy Luboše Havrdy o historic-
kých kuchařských receptech z Chlumecka jsem na přání
autora vytvořil rozsáhlejší soubor kreseb. Kresby neměly
být ilustracemi v pravém smyslu, měly pouze připomenout
některé významné památky, pamětihodnosti a některá dal-
ší zajímavá místa Chlumecka. Takovými „turistickými“
kresbami, které mi slouží jako vizuální záznamník místo
fotografie, zaplňuji náčrtníky již mnoho let a to bez jaké-
koliv potřeby je vystavovat nebo prezentovat na veřejnos-
ti. Tyto kresby jsou jedním z celků, kterými se představuji
na výstavě v Klicperově domě. Dalším vystaveným soubo-
rem jsou obrazy zcela volně inspirované krajinou (např.
parky). Třetím oddílem jsou ukázky volné tvorby, v nichž
jsou krajiny transformovány do zdánlivě abstraktních geo-
metrických kompozic. Jejich motivy jsou často zcela kon-
krétní záběry reálného prostředí, např. unikátních a vizuál-
ně velmi atraktivních strojoven starých provozů semtínské
Explosie, které jsem měl možnost navštívit v rámci festiva-

lu LIVE ART od Explosie v loňském roce.

Výstava bude probíhat v Klicperově domě
v době od 16. dubna do 18. května 2009.

Vít Bouček, autor výstavy



KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU

Národní šampionát mažoretek
NBTA je postupová soutěž, která začí-
ná oblastními koly, pokračuje zemský-
mi koly (mistrovství Čech a mistrovství
Moravy) a vrcholí mistrovstvím repub-
liky. Vítězové mistrovství republiky po-
stupují na mistrovství Evropy a v pří-
padě medailového umístění dále na
mistrovství světa. V letošním roce bu-
dou Českou republiku na mistrovství
světa reprezentovat v kategorii „parade
corps“ („pochodové defilé“) mažoretky
ze sousední Olešnice. 

V minulosti se oblastní kola kona-
la ve Středočeském, Olomouckém, Ji-
homoravském a Pardubickém kraji,
zemská mistrovství ve Strakonicích
a Hustopečích a mistrovství republiky
v Poděbradech. Díky geografické polo-
ze, výbornému orchestru místní ZUŠ
a díky existenci kvalitních mažoretko-
vých skupin jak ve městě, tak i v blíz-
kém okolí oslovil Svaz mažoretek Čes-
ké republiky město Chlumec nad Cidl.
s nabídkou na uspořádání jednoho z ob-
lastních kol šampionátu. Město Chlu-
mec n. Cidl. tuto nabídku přijalo a sta-
lo se tak jedním ze tří pořadatelských
měst oblastních kol šampionátu v Če-
chách (dalšími jsou Kladno a Žatec). 

Vlastní akce je jednodenní a ač jde
o první ročník pořádaný v Chlumci
nad Cidlinou, je do dnešního dne při-

hlášeno 22 mažoretkových skupin, což
je třetina všech skupin účastnících se
šampionátu v Čechách (na Moravě je
to dalších 45 skupin). 

Soutěž proběhne 2. května 2009.
Celá akce je soustředěna do oblasti
mezi základní školu a sportovní areál
„pod sokolovnou“ a vyžádá si částeč-
nou uzavírku ulice Kozelkova, která
zmiňovanou oblastí prochází, a uzavír-
ku ulice Smetanova.

Soutěžní den začne průvodem z rad-
nice přes Klicperovo náměstí ke spoři-
telně, kde proběhne slavnostní zaháje-
ní (průvod z radnice vyjde mezi 9.00 -
- 9.30 hodin, čas bude ještě upřesněn).

V dopoledních hodinách se usku-
teční první část soutěže - pochodové

defilé (parade corps). Jedná se o slav-
nostní pochod za přítomnosti „živé“ ka-
pely na skladbu, kterou si jednotlivé
skupiny vylosují a na vzdálenost 80 ne-
bo 100 metrů. Pochodovat se bude na
výše uvedené uzavřené komunikaci Ko-
zelkova. Hodnocení je podobné jako
u krasobruslení (provedení prvků, ná-
ročnost, synchronizace apod.). V odpo-
ledních hodinách soutěž pokračuje tzv.
pódiovými formacemi, což je vystoupe-
ní skupiny na pódiu na zvolenou hud-
bu. Tato vystoupení budou situována
do sokolovny. Hodnotí se podobně ja-
ko pochodové defilé.

Soutěže se zúčastní na 300 mažo-
retek ve věku 4 až 17 let. Zastoupení
zde budou mít obce a města: Svoboda
nad Úpou, Jablonec nad Nisou, Lomni-
ce nad Popelkou, Ronov nad Doubra-
vou, Poděbrady, Olešnice, Praha, Opoč-
no, Broumov, Liberec a Chlumec nad
Cidlinou. Na organizování celé akce se
podílí tým složený z pracovníků Měs-
ta a členů občanského sdružení Město
v zahradách. 

Jménem města Chlumec nad Cid-
linou, které se nelehkého úkolu zorga-
nizovat tuto akci ujalo, bych rád po-
zval občany našeho města i okolních
obcí k účasti na celém soutěžním dni.

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města
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Městské kulturní středisko
Klicperův dům

uvádí

Vyhazovači
John Godber

Divadlo Radka Brzobohatého
Praha

Čtyři vyhazovači, na první pohled tvrdí a ostřílení chlapíci,
denně se potýkající s neurvalým a sobeckým chováním ná-
vštěvníků discobaru, nelítostní soudci, kteří musí pohotově
rozhodnout - nejen svým sarkastickým humorem obžalová-
vají a soudí. Pod ledovou vrstvou se však vnoříme do hlubi-
ny duše mužů žijících vlastní životy, potýkající se se svými
problémy, které tají ... energií sršící hudební komedie, v níž
herci ztvárňují mnohočetné mužské i ženské postavy, je vý-
stižně dokreslena hudbou a písněmi Ondřeje Brzobohatého.

Hrají: Ondřej Brzobohatý, Tomáš Racek/Ernesto Čekan,
Petr Vágner, Jan Antonín Duchoslav/Vojtěch Hájek

17. dubna 2009 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 320,- Kč

Předprodej vstupenek: pokladna Klicperova domu,
každý čtvrtek v době od 15.00 - 18.00 hod.,

nebo před každým představením dle programu.
Rezervace tel.: 602 717 410, 495 433 140,

po-pá 8.00-18.00 hod.

Divadlo Járy Cimrmana
vystoupí v naší obci s divadelním kusem

ZÁSKOK
sepsali Cimrman, Smoljak, Svěrák

MěKS Klicperův dům
16. května 2009 - sobota od 19.00 hod.

Vstupné: 380,- Kč

Realizace rezervací bude zahájena
dne 9. dubna 2009 v 8.00 hod.

Objednávky vstupenek zasílejte SMS nebo e-mailem,
tyto budou opatřeny pořadovým číslem

a vyřizovány v den zahájení prodeje podle pořadí.
O realizaci vaší objednávky budete zpětně informováni.

Předprodej vstupenek bude zahájen 9. dubna 2009
v pokladně Klicperova domu v době

od 15.00 - 18.00 hod. a bude pokračovat každý čtvrtek.
Rezervované vstupenky nutno vyzvednout nejpozději

14 dnů před plánovaným termínem,
v opačném případě budou uvolněny zpět k prodeji.

Kontakty: tel: 602 717 410,
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Městské kulturní středisko
Klicperův dům

uvádí

Večer operetních, muzikálových
a šansonových melodií

My Fair Lady, Hraběnka Marica,
Čardášová princezna, Divotvorný hrnec,
West Side Story, Polská krev, Paganini,

Cikánský baron a další...

Účinkují dlouholetí členové Hudebního divadla v Karlíně:
Lucie Nováková, František Štěrbák, Kateřina Kenardžievová,

Filip Sychra, Michal Klamo

20. června 2009 - sobota od 19.00 hod.
Vstupné: 90,- Kč

Předprodej zahájen.
Pokladna Klicperova domu každý čtvrtek

v době od 15.00 - 18.00 hod.

MěKS Klicperův dům
přijme

PROMÍTAČE
Info na tel: 602 717 410, e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

4/09 čtvrtek 2. 4. čtvrtek 23. 4.
5/09 čtvrtek 7. 5. čtvrtek 28. 5.
6/09 čtvrtek 4. 6. čtvrtek 25. 6.

Křtěný byl Míla, převzal umělecké jméno Martin. Jedno
je ale jisté: byl obdařen nevšedním hereckým nadáním a to
jej předurčilo k dráze profesionálního divadelníka. Patřil ke
slavné gardě chlumeckých divadelníků, kteří pod vedením
Slávy Cóna, O. E. Leska a A. Lauterbacha sklízeli divadel-
ní vavříny.

Martin Liška se narodil před 85 lety. 
První historicky dokázanou divadelní roli sehrál v roce

1939. Byla to role Broučka ve hře napsané podle dětské kni-
hy Jana Karafiáta. Vyzkoušel si řadu divadelních scén: v Mla-
dé Boleslavi, Pardubicích, v Praze i jinde. Dlouhodobou domov-
skou scénou se mu stalo divadlo v Kladně. Dále účinkoval
v rozhlase, televizi i ve filmu (asi 20). 

Zemřel roku 1998. Chlumečtí pamětníci na něj vzpomí-
nají s láskou a úsměvem. VždyL nikdy nikoho nezarmoutil!

V březnu vzpomeneme 75. výročí narození Milana Ettla.
Stal se postupně jednou z nejvýraznějších osobností

chlumeckého ochotnického divadelnictví, zahrál si i se svým
otcem v Tylově Strakonickém dudáku. Hrál často a rád. Ve
hře Drak je drak si zahrál naposledy. Jeho zápisy v divadel-
ní kronice i v kronice města Chlumec nad Cidlinou svědčí
o tom, že Milan byl milý, ušlechtilý člověk, rád žil, hrál a zpí-
val pro potěchu všech.

Milan se narodil 10. března 1934 a zemřel 18. října 1997.
Vzpomínáme!                                                      AV

Národní šampionát mažoretek NBTA 2009
- oblastní kolo Chlumec nad Cidlinou

Pamětníci vzpomínají…
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o více jak 150 let nazpět, tj. před datum založení známého
hřebčína. Dále byla zmíněna kniha „Vyprávění pramenů“
a velmi zajímavé bylo i povídání o tom, jak se sestavují ro-

dokmeny. Díky této jeho velké vášni vznikla i jeho další kni-
ha „Kronika rodu Havrdů“, která byla předmětem jeho dal-
šího poutavého vyprávění.

Svými řádky vám chceme alespoň ve stručnosti přiblížit
náš neopakovatelný zážitek z poslechu pořadu Českého
rozhlasu Leonardo „Vstupte!“. Díky zvukovému archivu Čes-
kého rozhlasu si může tento pořad poslechnou kdykoliv
i vy doma na svých počítačích, ve formátu MP3. Pro snad-
nější přístup uvádíme internetovou adresu tohoto pořadu:
http://www.rozhlas.cz/radionaprani/archiv/?p_po=2628.
Po vstupu do zvukového archivu vyhledejte pořad „Vstupte!“
ze dne 3. 3. 2009.

Zkuste někdy opustit bezduché televizní seriály a nala�-
te si nějakou zajímavou nekomerční rozhlasovou stanici
a věřte, že to stojí za to!

manželé Komárkovi
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Prostor - to je název výstavy výtvar-
ných prací Chlumečačky Jany Zimové,
jejíž vernisáž proběhla v sobotu 21. 2.
2009 v prostorách malého sálu Klic-
perova domu.

Jana Zimová se narodila v našem
městě v roce 1987. I když není u žen
zcela podle bontonu uvádět rok naro-
zení, myslím, že vzhledem ke svému
mládí mi to odpustí. Po ukončení Zá-

kladní školy v Chlumci nad Cidlinou
v roce 2003 se díky svému talentu roz-
hodla studovat na Střední umělecké
škole grafické v Jihlavě, obor propagač-
ní výtvarnictví. Studia zde zdárně ukon-

čila v roce 2007, kdy byla přijata na Zá-
padočeskou univerzitu v Plzni, Ústav
umění a designu, Výtvarná umění, Me-
diální a didaktická ilustrace, kde stu-
duje dosud.

Již během svého studia prezentuje
svá díla na řadě významných výtvarných
výstav, aL již studentských či jiných. Za
zmínku stojí například Výstava studentů
UUD „Komix“ v Galerii Západočeské uni-
verzity v Plzni, „Figurami“ - mezinárod-
ní výstava studentů a profesorů z umě-
leckých škol na téma figura v Praze či
výstava „Nesvobodně“, jejíž výtěžek byl
věnován organizaci „Člověk v tísni“ na
pomoc Bělorusku v boji za lidská práva.

Vernisáž výstavy výtvarných děl Jany
Zimové v našem městě zahájil člověk
nad jiné povolaný, akademický sochař
Vojtěch Adamec, který se velmi po-
chvalně vyjádřil o různých stylech její
tvorby. Na vystavovaných pracích je to-
tiž možno spatřit různé výtvarné tech-
niky od grafiky, přes malbu, kresbu, prá-
ce na PC a další. Bylo velmi příjemné
vidět tu kromě známých tváří z Chlum-
ce i řadu neznámých mladých lidí - Ja-
niných spolužáků - výtvarníků. To je do-
kladem toho, že výtvarné umění v růz-
ných podobách není umění mrtvé, ale
naopak žije a díky této mladé genera-
ci nadšených umělců získává stále no-
vé podněty.

Janě přejeme, aL se jí její práce daří,
aL ji neopouští její tvůrčí elán a nadše-
ní a aL jí v její výtvarné práci nechybí ta
pověstná kapička štěstí.

Milovníci výtvarného umění si vý-
stavu mohou prohlédnout do 1. dubna
2009. A věřte mi, je na co se dívat. 

Mgr. Milena Komárková

Nebývalý rozvoj českého spolkového života v druhé polo-
vině 19. století, který úzce souvisel s celkovou emancipací
národa, zrodil vedle mnohých dodnes fungujících organiza-
cí i sokolské hnutí. Sokol kromě svého hlavního poslaní,
jímž byla propagace zdravého životního stylu formou tělo-
cviku, plnil i úlohu kulturně společenského a osvětového
centra. Právě důraz na harmonii tělesné zdatnosti a morál-
ní opravdovosti vychoval z řady sokolských členů osobnos-
ti, které se osvědčily jako legionáři za 1. sv. války, odbojáři
v době nacistické okupace či důslední antikomunisté v éře
po únoru 1948.

I v čele chlumeckého Sokola stáli lidé, kteří si rozhodně
nezaslouží, aby se na ně zapomnělo. (Bohumil Josek, Josef
Netolický, Antonín Šetlík, Antonín Belichar, Josef Havlín,
Jaroslav Víšek, Marie Kudrličková, Vlasta Černá a mnoho
dalších). Protože věřím, že historie místní Tělocvičné jed-
noty Sokol je velice zajímavé téma, rozhodl jsem se napsat
o ní knihu. Ta obsahově vychází ze seriálu článků, které jsem
v rozmezí let 2006-2008 uveřejňoval na stránkách Chlumec-
kých listů. 

Rád bych touto cestou poděkoval paní M. Víškové a pá-
nům J. Cellerovi, M. Daškovi, M. Havlínovi, V. Sokolovi a J. Zi-
movi. Díky nim je kniha zásobena bohatou sbírkou cenných
fotografií.

Kniha je k dostání ve fotosběrně FotoStar (textil Tů-My)
na náměstí.                                       Aleš Fibigr

Slovo čtenáře:
Otevírám knížku, v níž mladý autor Aleš Fibigr líčí histo-

rii chlumecké sokolské jednoty. Text, doplněný řadou zají-
mavých fotografií, je členěn do samostatných kapitol, kde
autor čtenáře seznamuje s - někdy šLastnými, jindy tragický-
mi - osudy tohoto spolku a jeho činovníků. Na stránkách

knihy tak ožívají příběhy lidí, které dnes již málokdo zná.
Jednotlivé kapitoly pojednávají o vzniku místního Sokola
v roce 1883, o jeho činnosti v období Rakousko-Uherska,
první republiky, nacistické okupace a o likvidaci Sokola po
nástupu komunistů k moci v roce 1948. 

Doufám, že tato knížka, jež nyní vychází, potěší nejed-
noho příslušníka bývalých sokolských řad. J. Celler

Prostor Jany Zimové

V úterý 3. března 2009 od 11 do 12 hodin vysílal Čes-
ký rozhlas Leonardo „na živo“ premiéru a tentýž den od
20 hodin reprízu pořadu „Vstupte!“, jehož hostem byl člo-
věk, o kterém jsme na stránkách Chlumeckých listů psali
již několikrát, genealog, spisovatel, filmař, včelař a hlavně
patriot Chlumecka, pan Lubomír Havrda.

Ve výše zmíněném prestižním a pilotním pořadu zmíně-
né stanice, který tentokrát moderoval doc. Martin Štoll a do
kterého jsou zváni téměř vždy profesionální vědci a odbor-
níci ve svém oboru, se amatérský nadšenec a badatel, jako
je Lubomír Havrda, objeví jen málokdy. Celý hodinový pořad
se nesl v duchu věty, kterou pronesl jeho moderátor hned
v úvodu: „Pan Havrda žije pro svůj kraj.“ Náš kamarád Lu-

boš Havrda v něm vzpomínal na své dětství, na to, jak se
žilo na vesnici dřív, na náves plnou hus a prašné cesty, na
typickou českou vesnici ve své původní podobě. Většina
pořadu byla věnována jeho velké zálibě, pátrání po kořenech
vlastního rodu a rodné vesnice v různých českých archivech
a o sestavování rodokmenů. Vypráví ale také o hlavním
impulzu své záliby, o nalezení rukopisu knihy klamošského
rodáka JUDr. Jana Havlína „Z dějin malé vesnice“. Mezi dal-
ším zmiňuje i archivní nálezy středověkých listin, jež jsou
spojeny s historií Klamoše a Chlumecka, objasňuje původ
názvu obce Klamoš a vypráví o svém největším objevu, jímž
byla arbitrážní listina z roku 1401, ke které je přivěšena pe-
čeL klamošského vladyky Miloty z Klamoše a která, krom jiné-
ho, posunuje počátky chovu koní v Kladrubech nad Labem

Hlásí se Český rozhlas, 
stanice Leonardo

Vychází kniha
o historii chlumeckého Sokola
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vovicí. Setkání s ním bylo potěšitelné,
ale v dané chvíli nám z něho žádný pro-
spěch nekynul.“

Nohynkové chtěli mermomocí pod-
nikat. ZvlášL bratr Jaroslav, který měl
plnou hlavu nádherných nápadů, pří-
mo vibroval netrpělivým očekáváním,
kdy jim život konečně nabídne kýže-
nou šanci. Už v Praze se chtěl pustit
do výroby kování s využitím tlakového
lití lehkých kovů. Nenadále se naskyt-
la nadějná příležitost. Ladislav v rámci
svých úředních povinností navázal styk
s jistým klempířem a pokrývačem, kte-
rého nabídka obou bratří vyrábět pro
něj ve velkém sněhové zarážky, které se
upevňují v souvislých řadách na okra-
ji střech nad okapem, zaujala. Byl to
SudeLák, ale v jádru dobrosrdečný chla-
pík. Nejdříve je měl za krajany, však oba
mluvili perfektně německy, ale když si
ujasnil, že jsou Češi, neodpustil si roz-
hovoru vlídnou výčitku: „Ale to vyhnání
od vás nebylo hezké, tím jste nám moc
ublížili.“ Nemělo smysl se s ním doha-
dovat, kdo komu ublížil dřív a víc. Kaž-
dý má svou pravdu a té se drží jako
klíště. Historie snad tenhle spor roz-
soudí spravedlivě. Lidé dobré vůle se
však bez ohledu na její ortel mohou
domluvit vždycky, když o to stojí. A tak
se jim podařilo s dotyčným pokrývačem
uzavřít smlouvu. První podnikatelskou
smlouvu po nabytí svobody.

„V Německu se nám nechtělo zů-
stat, i když jsme se tam už chytili dráp-
kem. Báli jsme se usadit se natrvalo tak
blízko železné opony. Nevěřili jsme, že
se Moskva spokojí s tím, co uchvátila.
Požádali jsme o vízum do Ameriky.“

Vyřízení takové žádosti trvalo ovšem
dlouho, a tak se nezříkali žádné mož-
nosti uplatnění svých schopností, kte-
rá by se jim naskytla mezitím. V té čes-
ké hospodě, kam chodili na jídlo, se
doslechli, že se dá dobře placená prá-
ce najít v Maroku. Uvažovali, jestli by
tam neměli zkusit štěstí. Vzpomněli si
na strýce Legnera, maminčina bratran-
ce, který žil v Americe a s kterým se po-
znali, když v roce 1948 přijel do Prahy
na sokolský slet. (Sokolové tehdy veřej-
ně manifestovali svůj odpor k poúno-
rovému režimu, když při slavnostním
pochodu před tribunou s Klementem
Gottwaldem na Staroměstském náměs-
tí místo „vpravo hle�“ okázale obrace-
li hlavy doleva.) Bratři se rozhodli na-
psat strýci dopis, v němž se mu svěřili

se svými záměry s podotknutím, že je-
nom cesta do Maroka přijde na 400 do-
larů, což jim připadá moc drahé. Za pár
dnů přišel z Ameriky šek na 420 dola-
rů. V té době se zrovna chystal k odjez-
du do Ameriky jejich známý pan Kal-
kus a projevil dychtivý zájem o jejich
dolarový šek. Nabídl jim za něj dva ti-
síce marek. Uvažovali prakticky: do Ma-
roka mohou jet později, až si vydělají
nějaký kapitál. Te� bude užitečnější za
získané marky nakoupit materiál na
zarážky a rozjet naplno výrobu.

„A tak jsme šek prodali Kalkusovi.
Přes jednoho známého jsme si sjed-
nali možnost v jedné zámečnické dílně
zahájit výrobu zarážek. Bratr tam pra-
coval každý den od rána a já mu po-
máhal vždycky po zaměstnání skoro
až do noci a celou sobotu a neděli li-

sovat a opracovávat zarážky. Byly vyso-
ce kvalitní. Později jsme celou výrobu
přestěhovali do dílen pana Zeucha,
který nám ochotně vyšel vstříc neje-
nom pronájmem výrobních prostorů,
ale i zápůjčkou moderních strojů. Nic
jiného jsme tehdy neznali než práci
a zase jen práci. Ale začalo se nám da-
řit. Vydělané peníze jsme hodlali vyu-
žít k dalšímu podnikání.“

Někdy v té době se bratři dozvěděli,
že v Brazílii je velká poptávka po stroj-
ních zámečnících. Uvažovali, jestli by
nestálo za to začít zrovna tam v té ze-
mi, která se teprve probouzí k moder-
nímu životu. Obrátili se pro jistotu na
německou obchodní komoru se žádos-
tí o vystavení výučního listu. Nebylo tak
jednoduché ho získat. Museli se podro-
bit zkoušce u starého mistra, kterého
ovšem snadno přesvědčili, že řemeslo

strojních zámečníků mají v malíčku, tak-
že jim znalost oboru ochotně potvrdil.

Bratru Jaroslavovi se mezitím na-
skytla příležitost převzít v Neuburgu nad
Dunajem vedení továrny patřící uprch-
lické organizaci IRA, kde se vyráběly
protézy. Dobře placené místo mu při-
šlo vhod, neboL poptávka po sněhových
zarážkách v důsledku nasycení trhu kle-
sala. Nové zaměstnání mu navíc skýtalo
možnost i přidruženého samostatného
podnikání. Zatímco Ladislav ještě zů-
stával v Mnichově a vypůjčeným autem
vozil odtud do Neuburgu bratrovi ma-
teriál, Jaroslav kromě protéz zavedl i no-
vátorskou výrobu klik metodou odlévá-
ní, lisování a závěrečného opracovávání.
V březnu se Ladislav nastálo přestěho-
val za bratrem, který zde s mimořádným
úspěchem osvědčoval svou podnika-
telskou vynalézavost.

„V Neuburgu jsem se seznámil
s Ing. Kostrounem, čelným představite-
lem organizace IRA, který nám oběma
zprostředkoval setkání s pozoruhod-
ným člověkem, někdejším ředitelem
brněnské zbrojovky dr. Stallerem. Ten
zrovna v té době hledal strojírenské
odborníky pro práci v Egyptě za mimo-
řádně výhodných podmínek. Dotazoval
se nás, jestli bychom o tuhle akci ne-
měli zájem.“

Takovou příležitost v jejich situaci
nebylo možno nechat ladem. Oba bra-
tři byli prozatím v Německu spokoje-
ni. Nejenže se tu ocitli v prostředí, kde
nebyli vystaveni žádnému politickému
násilí, které bylo pro ně nepřijatelné,
ale hledali si úplně svobodně existenci
v podmínkách hospodářské prosperity
nazývané „německým zázrakem“, které
ve spojení s demokratickými poměry
respektujícími lidská práva skýtaly ni-
čím neomezovanou možnost vlastní pí-
lí a pracovitostí dosahovat existenčního
vzestupu. Dočasné zaměstnání v Egyp-
tě ve vládních službách se jevilo jako mi-
mořádně výhodné.

Egypt, tehdy ještě pod vládou krá-
le Faruka, se nacházel v situaci nalé-
havé potřeby zahraničních odborníků
k co nejrychlejšímu zavedení a rozvinu-
tí vlastní průmyslové výroby, zejména
zbrojní. Stalo se totiž, že poté, co byl
14. května 1948 vyhlášen stát Izrael
v čele s energickým premiérem a záro-
veň ministrem obrany Ben Gurionem,
Egypt spolu s dalšími čtyřmi arabský-
mi státy, Sýrií, Zajordánskem, Irákem B
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Ještě při poslední kontrole na ko-
nečné stanici S-Bahnu na hranicích
Berlína jim zatrnulo, když přísní poli-
cisté prohlíželi dokumenty a nahlíželi
do aktovek, co kdo veze s sebou. Na-
štěstí neměli v nich nic než nějaké prá-
dlo a svršky, noviny Neues Deutsch-
land a skrojek suchého chleba, takže
prošli bez potíží. Když se mohutné do-
pravní letadlo společnosti Air France
vzneslo z Tempelhofského letiště nad
Berlín, bratři Nohynkové pocítili nepo-
psatelnou úlevu. Nervy napínané nepře-
tržitým sledem obav, nejistot a strachu
se konečně uvolnily a dopřávaly novo-
pečeným emigrantům radovat se, že
všecko přece jen nakonec dobře do-
padlo. Seděli v měkkých pohodlných
křeslech v kabině, kde fešná steward-
ka roznášela tácky s pečeným kuřetem
a pohárky s červeným vínem. Bratr Ja-
roslav se ulekl: „Co to může stát? Ne-
máme moc peněz.“ Ale Ladislav, kte-
rý se se svou znalostí francouzštiny už
stačil zorientovat, ho uklidnil: „Neboj,
to se podává zdarma.“

Letěli vstříc úplně novému životu.
Jaký bude? Zatím jim k spokojenosti
nic nechybělo. Když přistáli ve Frank-
furtu nad Mohanem, ztraceni v hustém
davu pasažerů valících se všemi směry,
bylo jejich první starostí, jak se dostat
do Mnichova, aby na francouzském vy-
slanectví odevzdali „zonenpasy“, které
jim s důvěrou vystavila laskavá mada-
me Blanche v rozporu s předpisy pod
příslibem, že je ihned po přistání vrá-
tí. Za žádnou cenu nemohli zklamat je-
jí důvěru. Sháněli taxíka, ale byl moc
drahý, a tak se rozhodli obětovat pěta-
dvacet marek na rychlík. Zároveň vyře-
šili otázku noclehu. Druhý den ráno
vystoupili v Mnichově na Ostbahnhof.
Nejprve v bludišti živých velkoměst-
ských ulic vyhledali budovu francouz-
ského vyslanectví, aby jim ubylo starostí.
Pak usedli na lavičku v parku a začali
usilovně nahlas přemýšlet, za který ko-
nec uchopit ten nový život, který se před
nimi otvíral. Byli najednou tak svobod-
ní, že vůbec nic nemuseli, kromě do-
držování zákonů, a všechno, co pod-
niknou, záviselo jen na nich. Vlastně
ne úplně všechno, neboL i tady měly
úřady svou moc, ale ne tak rozsáhlou

a bezohlednou k soukromí lidí jako do-
ma. Doufali, že se jim podaří zařídit si
tu výrobu lyžařského vázání, ve které
se vyznali. Ale kde a jak začít? Na ko-
ho se obrátit?

„Nejdříve jsme se museli poohléd-
nout po nějakém ubytování, alespoň
na přespání. Po dlouhém hledání jsme
našli snad nejlacinější hotel v Mnicho-
vě, jeho název se mi vryl do paměti:
Benkerhotel… Nabídli nám pokojík
s poscho�ovými postelemi nebo spíš
kavalci, skříní, stolkem a dvěma židle-
mi a vodovodem. Záchod byl na chod-
bě. Cena dvě marky. Pro první noc to
stačilo, než se najde něco lepšího a než

budem mít víc na útratu. Te� jsme
hlavně potřebovali najít nějaký výdě-
lek. NeboL svoboda je krásná věc, ale
zahrnuje i svobodu umřít hladem, když
se nepřičiníš.“

Vedle francouzského vyslanectví,
kde odevzdali zonenpasy, stála budo-
va Německého automobilklubu. Zašli
tam, aby si pořídili mezinárodní řidič-
ský průkaz, který při hledání zaměst-
nání zvyšuje kvalifikační předpoklady.
Člověk si může najít práci i jako řidič.
Bratři Nohynkové byli ochotni vzít co-
koliv, především ale hledali uplatnění
v tom, co ovládali.

Bavorsko je hornatá země, ráj ly-
žařů. Nazítří se rozjeli za továrníkem
panem Zeuchem, který jim byl jako bo-
hatý podnikatel doporučen. Měl velkou
továrnu nedaleko Mnichova. Nabídli
mu, že by v jeho podniku zařídili vý-

robu osvědčeného lyžařského vázání
systému Nohynek. Panu Zeuchovi se
však do výroby sportovních potřeb ne-
chtělo, trh je prý v tomto odvětví pře-
sycen. Ustrnul se však nad nimi ales-
poň natolik, že je nechal následující
noc přespat ve své kanceláři, aby ne-
museli zbytečně utrácet za hotel.

„Třetí noc jsme našli nocleh v bý-
valých kasárnách, kde byl správcem Lo-
tyš, který měl pochopení pro emigran-
ty ze sovětského ráje. Museli jsme vzít
zavděk komorou, která sloužila jako
vězení. Studenou, nevlídnou, zamřížo-
vanou, ale čistou, s tvrdými pryčnami
a dekami na přikrytí. Poblíž si jeden
Čech zařídil hospodu, kam jsme moh-
li jít za marku na český oběd, polívku,
guláš, pivo.“

ŠLastnou náhodou se v Mnichově
sešli s fotografem Paříkem, s kterým
spolupracovali v Praze. Zrovna se chys-
tal odletět do Chile a byl ochoten jim
přenechat svůj pronajatý pokoj v čin-
žovním domě na Goethestrasse. Žád-
ný přepych. Museli si topit v kamínkách
dřívím a pro vodu a na záchod chodit
na chodbu, ale byli v teple a suchu za
přijatelný peníz. Jejich peněžní hoto-
vost se ovšem povážlivě ztenčovala. Pří-
znivá náhoda zařídila setkání s jistým
Václavem Polákem, který působil ja-
ko hlasatel v rádiu Svobodná Evropa
a ve volném čase opravoval Američa-
nům automobily.

„Polák mi sehnal zaměstnání u ame-
rické okupační správy. Dostal jsem na
starost sjednávání, kontrolu a evidenci
dodávek různého zboží a materiálu pro
americkou armádu. Dávali mi slušný
plat, 386 marek, a do práce mě vozili
autem. I když bratr byl ještě bez práce,
měli jsme se rázem královsky. Na jídlo
jsme chodili do české hospody. Při vy-
řizování úředních záležitostí jsem nava-
zoval kontakty s různými podniky a fir-
mami. Shledal jsem se tady i s Ing. Kal-
kusem, někdejším ředitelem Báňské
a hutní, kterému jsme svého času do-
dávali nářadí. Uprchl za hranice z Já-
chymova, kde byl internován. Byl na
tom nesrovnatelně líp než my. V Ra-
kousku měl továrnu a v Mnichově si
kromě toho otevřel obchod s lihovina-
mi východního původu, vodkou a sli-

Emigrantská odyssea bratří Nohynků
(pokračování)
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celá rozlehlá pouštní planina poseta
troskami německých i britských tanků.
Jaroslav Nohynek s Prantlem jeden z vy-
řazených tanků přivezli do Káhiry a spo-
lečně postavili první egyptský tank. Ge-
nerál Násir, kterému ho předváděli, byl
bez sebe nadšením. Horlivě se vsou-
kal dovnitř, až si samou horlivostí roz-
trhl blůzu parádní béžové uniformy.

Ladislav dostal k ruce deset lidí
a s nimi uspořádal přehledně veške-
rou výrobní a technickou dokumenta-
ci a zavedl jim systém, který zpřehled-
nil, a tím i zdokonalil celou organiza-
ci výroby letounů. Dnes by na takovou
práci stačil jeden compjuter, ale tehdy
šlo o složitou a pracnou záležitost. Prá-
ce v továrně, která stála na kraji pouš-
tě, byla pro Ladislav Nohynka zajíma-
vá a těšilo ho, že se mu podařilo splnit
důležitý úkol, který vnesl řád do celé
výroby. První vyrobený letoun na vý-
sost spokojený Násir daroval jordánské-
mu králi Hasanovi. Jeho spokojenost

s prací německých odborníků včetně
bratří Nohynkových, která se projevo-
vala v pochvalných výrocích, srdečných
rozhovorech i finančních odměnách,
byla sice potěšující, ale nestačila La-
dislavovi ani jeho bratrovi k plné spo-
kojenosti. Pracovalo se jen dopoledne,
odpoledne se chodilo do klubu. To pro
ně nebyla uspokojivá náplň dne. Vyu-
žívali přemíry volného času, aby se od
svého sluhy naučili alespoň základům
arabštiny pro běžné dorozumívání.

„Mezitím jsme se z hotelu přestěho-
vali i se sluhou do vlastního pohodlné-
ho bytu a začali jsme přemýšlet o samo-
statném podnikání, neboL k zvládání
pracovních úkolů nám stačila levá ru-
ka a pravou jsme nechtěli nechat za-
hálet.“

Uvažovali, co by se dalo v Egyptě
vyrábět z věcí, které tu chybějí a při-
tom jsou užitečné, dokonce naléhavě
potřebné. Jako vládní experti měli po-
chopitelně příležitost přijít do styku

s vlastníky tehdy ještě privátního prů-
myslu v Egyptě. Bratr Jaroslav zavedl
jedné firmě, která měla moderně za-
řízenou lisovnu, výrobu benzinových
kanystrů, tzv. jerrycanů, které pak tato
firma dodávala britské armádě v Suez-
ském průplavu. Ladislav této firmě na-
bídl výrobu malých, padesátilitrových
ledniček s chladicím agregátem na pet-
rolej. Byl to vhodný výrobek pro zemi
s horkým klimatem, která měla dosta-
tek pohonných hmot, ale nouzi o elek-
trickou energii. Když jim předvedl svůj
prototyp této ledničky, okamžitě jej
přijali a firma se jej urychleně chysta-
la vyrábět.

„Při mých každoročních cestách do
Evropy, v rámci šestitýdenní dovolené,
kterou nám vláda poskytovala, navště-
voval jsem různé veletrhy a výstavy
a hledal inspiraci pro výrobek, který by
bylo možno v Egyptě sériově vyrábět.
Uvažovali jsme například o výrobě pe-
trolejových kamen pro vytápění míst-
ností v chladném zimním období, ne-
boL domy tu nemají ani kamna ani
ústřední topení. Zajímavá byla i myšlen-
ka využít tehdy vyvíjených syntetických
pryskyřic a z dřevěných pilin lisováním
do forem vyrábět toaletová sedátka. Ve
spolupráci s jednou lisovnou plastic-
kých hmot jsme provedli řadu úspěš-
ných pokusů a chystali se k výrobě.
Promýšleli jsme i výrobu dveřního ko-
vání, pro niž jsme obstarali z Němec-
ka množství výrobních přípravků a ná-
strojů. Stále jsme však namáhali mozky
ve snaze přijít na něco velikého, co by
opravdu stálo za to.“

Ten nápad se nakonec dostavil a od
nápadu bratři Nohynkové nikdy nemě-
li daleko k jeho uskutečnění. O tom si
povíme příště. Je to začátek cesty, která
vede z Egypta přes Ameriku a zpět do
Evropy a končí u nás v Chlumci.

Karel Richter B
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a Libanonem, které neuznaly jeho za-
ložení, podnikl hned následující den
vojenský vpád do Izraele. Vzplanula ur-
putně vedená válka, která skončila po
několika měsících 6. ledna 1949 úpl-
nou porážkou arabské koalice. Tehdej-
ší, již komunistické Československo by-
lo ještě s Izraelem v přátelských vztazích
a dodávalo mu vysoce výkonné letouny
Avia S-199 (zdokonalená verze messer-
schmittu Bf 109) a S-89 (licenční verze
spitfiru) a cvičilo na svém území izra-
elské piloty i příslušníky pozemního voj-
ska (brigáda Hagana), takže pro Egypt
bylo nepřátelskou zemí. Za těchto okol-
ností Nohynkové neměli nic proti to-
mu, když byli jako zájemci o působení
v Egyptě vydáváni za Němce. Nábor pro
Egypt centrálně organizoval dr. Voss,
který byl za války německým ředitelem
Škodových závodů. Dobře se znal se
Stallerem, protože Zbrojovka, jejímž
byl ředitelem, patřila pod Škodovku.
Staller byl ovšem zapojen do odboje
a dodával zprávy Benešovi do Londý-
na. Pro nábor do Egypta Vossovi dopo-
ručil čtyři Čechy, i když jejich češství
z opatrnosti neuváděl: Ing. Kostrouna,
který za války pracoval ve zbrojovce
v Londýně a byl ve styku s vedením čs.
odboje, Ing. Prantla, konstruktéra tan-
ků z vysočanských Českomoravských
strojíren a bratry Nohynovy jako podni-
katele s rozsáhlými výrobními a pod-
nikatelskými zkušenostmi. Kromě to-
ho Voss získal ještě asi dvě stě dalších
vojenských i civilních odborníků, kteří
pracovali za války ve zbrojní výrobě pro
wehrmacht nebo luftwaffe. Mnozí z nich
měli za sebou nacistickou minulost,
s kterou se v Německu raději nechlu-
bili. Byl mezi nimi například i proslulý
vykonavatel tajných nacistických diverz-
ních operací, jako byl únos Mussolini-
ho, esesácký plukovník Otto Skorzeny.
EgypLanům byli Němci, a dokonce i bý-
valí nacisté po chuti, už za války jim
drželi palce, protože bojovali proti ne-
náviděným Angličanům.

„Můj bratr Jaroslav odletěl do Egyp-
ta napřed. Vzal si s sebou v bednách
zapakované stroje a nářadí, které si
pořídil a které hodlal použít k výrob-
ním účelům. Já jsem ještě dokončoval
některé pracovní závazky v Německu
a v polovině května jsem odletěl za ním.
Společně se mnou cestoval jistý Herr
Dietenbacher. Za nacistů to bylo po-
řádně velké zvíře, policejní prezident

města Mnichova. Vyprávěl mi, že na svat-
bě mu byl za svědka sám reichsführer
Himmler. Po propuštění z amerického
zajateckého lágru dostal místo na mi-
nisterstvu jako sekretář dr. Vosse a přes
něj se dostal k náborové akci pro Egypt.
Mimochodem - asi po třech letech na-
šeho pobytu v Egyptě, v době, kdy Or-
ganizace svobodných důstojníků ve-
dená plukovníkem Násirem provedla,
tuším v noci z 22. na 23. července 1952,
nekrvavý převrat, kterým byl svržen král
Faruk, a moc převzala armáda v čele
s generálem Nagíbem, po němž pak
převzal vládu Násir povýšený na gene-
rála a začalo bratříčkování se Sověty,
přišel tento pan Dietenbacher za mnou
a povídá: „Já za této politické situace
nechci v Egyptě zůstat. Prožil jsem na-
stolení diktatury už jednou v Němec-

ku a nechci to zažít podruhé.“ A sku-
tečně tento člověk, který dosud žil
v Egyptě v pohodlí, jeho děti chodily
do anglické školy a celá rodina obývala
pěknou vilku, se vrátil do Německa.
Později jsem se s ním sešel v Mnicho-
vě, kde pracoval jako obyčejný vrátný
u BMW. Rozhodnutí tohoto muže nás
s bratrem přesvědčilo, že náš pobyt
v Egyptě vzhledem k sbližování země
se Sověty bude jen přechodný. Ani my
jsme nechtěli zažít diktaturu podruhé.“

Ale vraLme se ještě zpět. Na okraji
Káhiry v Almaze, na letišti, kde už za-
čínala poušL, Ladislava očekával bratr.
Odjeli spolu do přepychového hotelu
Heliopolis, kde jim vláda zajistila ubyto-
vání. Až doposud přes svou přičinlivost
a slušné výdělky, byli zvyklí žít skrom-
ně, nikdy zbytečně neutráceli peníze za

přemrštěnou nádheru. Te� se najed-
nou ocitli ve světě rozmařilého luxusu.
Apartement byl vystlán koberci, vyba-
ven drahocenným nábytkem, křišLálový-
mi lustry, čalouněnými křesly, skvost-
nou kachlíkovou koupelnou... Bydlení
jako pro krále. Přede dveřmi seděl sně-
dý sluha s fezem na hlavě, připravený
okamžitě k jakékoli úsluze. Všichni
Němci tam byli ubytováni pohromadě,
aby se mohli scházet v klubu, kde bylo
zajištěno opulentní stravování. Pěsto-
val se tu i čilý společenský život s čas-
tými večírky, tanečními zábavami, coc-
taily a recepcemi, pro něž bylo nezbytné
mít náležité oblečení. Jednou z prvních
povinností, o níž bratr poučil po příle-
tu Ladislava, bylo zajít do krejčovského
závodu českého emigranta pana Luč-
ného a dát si co nejrychleji ušít jeden
černý a jeden bílý smoking. Zároveň
bylo třeba koupit si další nezbytné
předměty osobní výbavy, tropické ko-
šile, šortky, slaměný klobouk, lehké stře-
více... V krejčovské provozovně pana
Lučného zažil Ladislav Nohynek ra-
dostné překvapení, když se náhle ve
dveřích objevila každému sportovně
založenému Čechoslovákovi dobře zná-
má tvář slavného hokejisty a tenisty
Jaroslava Drobného, který po Únoru
uprchl z republiky a nyní hrál tenis
v egyptském dresu. Nohynkovi se s ním
dobře znali už z Prahy. Hned se k La-
dislavovi nadšeně hlásil. Toto setkání
patřilo k nejmilejším.

„EgypLané se k nám, v domnění, že
jsme taky Němci, chovali velmi přátel-
sky. Ochotně nám pomáhali orientovat
se v Káhiře a zvládat zvláštnosti tam-
ních poměrů. Druhý den po mém pří-
letu jsme se dostavili s bratrem na mi-
nisterstvo války k audienci u státního
sekretáře, který nás měl na starosti.
Sdělil nám, že koupili od jedné němec-
ké firmy úplně novou továrnu na výro-
bu cvičných letadel, kde zatím už pra-
covalo na 500 zaměstnanců včetně pě-
ti Němců a jednoho německého pilota.
Bratr v dohodě s Ing. Prantlem proje-
vil zájem o výrobu tanků, kdežto já
jsem se uvolil, že jim dám do pořádku
provozní účtování.“

Jaroslav Nohynek s Ing. Prantlem za-
jel do El-Alamejnu, kde se na jaře ro-
ku 1942 odehrála bitva ustupujících
britských vojsk s Rommelovými moto-
rizovanými předvoji, které sem pronik-
ly po dobytí Tobruku. Doposud byla
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Do naší mateřské školy zavítal vá-
nek Orientu, dálka Ameriky i teplo Afri-
ky. Když je nápad a chuL, všechno jde.
S jedním takovým zajímavým nápadem
k nám do MŠ přišla studentka Peda-
gogické fakulty Univerzity v Hradci Krá-
lové, Klára Netolická. Pro děti měla na-
plánovaný projekt, který děti seznámil
s jinými národy, jejich kulturou a tradi-
cemi. Cílem projektu bylo podpořit u dě-
tí multikulturní cítění, které je v dneš-
ní době, kdy je běžné potkat cizince,
nezbytné! Projekt byl naplánován na
jeden týden a uskutečnil se 2. - 6. úno-
ra 2009. 

Každý den děti „ochutnaly“ jinak ba-
revný a jinak voňavý svět a pokaždé
slyšely něco nového. Zábavné bylo také
převlékání do typického oblečení pro
kulturu dané země. V naší třídě vznik-
ly koutky neboli centra aktivit: Divadlo,
Čajovna, Zábavný stoleček a Orientální
dílna, ve kterých děti realizovaly svoje
činnosti po celou dobu projektu.

První den jsme se ocitli v dalekém
Japonsku a Číně. Děti se dozvěděly za-
jímavosti o žluté rase, zahrály si stíno-
vé divadlo, pily pravý sypaný čaj. Chlap-
ci si vyrobili rýžové klobouky a k tomu
všemu jsme poslouchali čínskou a ja-
ponskou hudbu. Povedlo se nám na-
malovat znakové písmo, postavit Vel-
kou čínskou ze� a doprovodit Opičího
krále na jeho cestě za pokladem. Při od-
počinku děti vyslechly příběh O havra-
nu a pávovi.

Na hlavě čelenka s péry a na obli-
čeji válečné barvy tvořily nezbytné do-
plňky druhého dne, kdy jsme se ocitli

na návštěvě u Indiánů v Americe. Na-
še školková rada starších seděla okolo
ohniště a podávala si dýmku míru. Lov
bizona vyžadoval značnou dávku odva-
hy a schopnost chodit tak potichu, že
byl slyšet jen vítr, který foukal okolo
našeho lapače snů. Přesně tak jako to
dokáže jen opravdový Indián. Každé
z dětí si vyrobilo svoje malé indiánské
týpí a společně vytvořily indiánskou ves-
ničku. Při volbě našeho kmenového ná-
čelníka mu zatančily okolo ohně. Děti
se tak seznámily s tím, jak Indiáni žijí
a co je jejich životu vlastní. 

Malování mandal a poslouchání
relaxační hudby - tak jsme si užívali
v Indii. V čajovně na nás čekaly sušen-
ky, čaj a příjemná hudba. Děti nama-
lovaly tři veliké mandaly, poslechly si
příběh sloního krále a pověst o Gané-
šovi, indickém bohu štěstí a radosti.
Děvčata se vystrojila jako správné Ind-
ky a chlapci zkusili nosit turban. Dozvě-
děli jsme se něco o posvátných zvířa-
tech Indie, pozdravili slunce, poklonili
se Budhovi a společně si zacvičili jógu. 

Zvuk bubnů nám prozradil další cíl
naší cesty, kterým byla Afrika. Ve škol-
ce na děti čekalo veliké překvapení. Při-
jela se za nimi podívat Klárky kama-
rádka Sarah, která pochází z Konga
a v současné době studuje v České re-
publice. Celý den si s námi hrála, pomá-
hala dětem při výrobě náramků a ná-
hrdelníků. Ukázala dětem, jak tamní
ženy nosí hravě košík na hlavě a do-
konce nám všem pomalovala obličeje
tak, jak je u nich zvykem. Děti ochutna-
ly exotické ovoce, zahrály si na africký

bubínek a tančily africké tance. Nechy-
běla také chvilka, kdy bedlivě poslou-
chaly Sarah, která vyprávěla o Kongu
a o tamním způsobu života. Děti se
dozvěděly spoustu nového o černé ra-
se a Sarah odpovídala na vše, co je za-
jímalo. 

Poslední den byl pro nás velmi pouč-
ný, dozvěděli jsme se, že jsou mezi ná-
mi lidé, kteří nemají rádi nikoho, kdo
se jakkoliv odlišuje od většiny. Děti spo-
lečně problém řešily a nakonec usou-
dily, že jim nevadí, pokud má někdo
jinou barvu pleti, mluví jiným jazykem
nebo se i jinak odlišuje. Vlastní zkuše-
ností se přesvědčily, že k tomu nemají
důvod. Mohou kamarádit s kýmkoliv,
aL už má šikmé oči nebo čokoládovou
kůži. Společně s dětmi jsme zhodnoti-
li celý týden a jako malou oslavu jsme
uspořádali karneval VŠECH BAREV
SVĚTA. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat
Klárce, která měla nápad tento zajíma-
vý týden s dětmi prožít, ale také rodi-
čům, kteří s námi během celého týdne
spolupracovali. Také díky nim jsme mě-
li mnoho zajímavých knih a fotografií
i předmětů typických pro danou část
světa (čínské hůlky, hudbu apod.).

Doufejme, že tento týden dal dětem
něco do života, něco se naučily a mají
na co vzpomínat.

foto k článku na str. 2
Učitelka Ivana Kholová 
s dětmi ze třídy VČELIČKY
a studentka 
Pedagogické fakulty UHK
Klára Netolická
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Návštěva NIROSTY
Chlumec n.C.

V pátek 27. 2. 2009 jsme my, žáci 9.B, navštívili místní
firmu Nirosta, v rámci projektu VOLBA POVOLÁNÍ. Byli jsme
poslední devítkou, která se exkurze zúčastnila. Šli jsme v do-
provodu třídní učitelky a cesta nám příjemně ubíhala. Brzy
jsme dorazili až to továrny. Tam nás přivítal pan Komárek,
který nám pověděl krátký úvod o tom, co vlastně Nirosta vy-
rábí. A tak jsme se dozvěděli, že tato firma funguje už od ro-
ku 1994 a že vyrábí, ale také prodává, montuje a opravuje
různé stroje pro potravinářský, chemický a farmaceutický
průmysl. Poté, co jsme ho vyslechli, se nás ujal pan ředitel,
Ing. Karel Havránek. Už v první místnosti, jakémsi přijíma-
cím sále, nás uchvátil interiér budovy. Všechno čisté a nové.

Náš průvodce nás vedl po schodech nahoru. Cestou jsme
si všímali obrazů na stěnách, byly na nich vyfoceny různé
stroje, které Nirosta vyrábí. Ke každému z nich nám pan
ředitel něco pověděl, a tak jsme postupně pozorovali různá
zařízení pro mlékárny a jogurtárny, stroje na výrobu omáček,
majonéz, marmelád, také plničky sýrů a jiných materiálů. Bě-
hem výkladu jsme si stále všímali nového vybavení a příjem-
ného prostředí kolem sebe. Poté, co jsme obešli vrchem ce-
lou budovu, sestoupili jsme zpátky dolů a nechali se vést do
skladu. Zde jsme měli tu možnost prohlédnout si, jak který
stroj pracuje. Byl tu dost velký hluk, zato jsme ale na vlastní
oči viděli, jak ta výroba probíhá. Pozorovali jsme soustru-
hy, malý, střední a velký, všímali jsme si materiálu a pozo-
rovali lidi, kteří pracovali. Pan inženýr nám stále vyprávěl
o tom, jak který stroj pracuje, co se musí všechno udělat,
aby vznikla například taková plnička sýrů. Ze skladu nás
vedl do jedné z dílen. Tady se také pilně pracovalo. Jinde se
zase brousilo. Ze všelijakých ostrých ploch se pod rukama
šikovných pracovníků stávaly zaoblené vybroušené spoje.
Zajímavou činnost měla také paní, která kompletovala díly
a skládala je do krabic. Když už jsme zhlédli všechno, co
nám bylo určeno, byli jsme zavedeni do jídelny, kde zaměst-
nanci obyčejně tráví polední pauzy nad jedním ze čtyř jí-
del, které si mohou vybrat. I na nás tady čekalo příjemné
překvapení v podobě zákusku. Později jsme dostali také
horký čaj. Když jsme se posilnili a poděkovali za exkurzi
i pohoštění, vydali jsme se zase na cestu zpět. Opět nám to
rychle uběhlo a velkou přestávku už jsme trávili ve škole ve
své třídě. Věřím, že nejen mně, ale i ostatním, se exkurze lí-
bila a že jsme si odnesli i nějaké ty vědomosti navíc. 

Za žáky devátých ročníků         Michaela Kostková

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU

TÝDEN CESTOVÁNÍ A POZNÁVÁNÍ

Životní moudra
$ Mlčící lhář je snesitelnější než počestný žvanil.

Gerhard Branstner

$ Kletby s klidem ber, myši vyhrožují kočkám pouze z hlou-
bi děr.

Italské přísloví

$ Konverzací rozumí žena umění nepustit druhé ke slovu.
Alfred Polgar

$ Velký lump se z nikoho nestane naráz.         Iuvenalis

$ Když se vaše žena k něčemu rozhodne, neodvrátíte ji od
toho ani párem volů, a vy jste na to sám.

Rudolf Malíř

LV

Inzerce
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Pohybové aktivity sehrávají nezastupitelnou roli v rozvo-
ji dětí. Pomáhají nejenom k odreagování, uvolňování a vy-
bití energie, ale slouží i k upevnění zdraví, prohlubování
odolnosti organismu. V současnosti však většina dětí málo
využívá příležitostí k pohybu, což se odráží na jejich tělesné
zdatnosti i zdravotním stavu.

Proto již mnoho let máme v naší MŠ vytvořený „Program
pro zdraví“. Jednou z oblíbených částí tohoto programu je
plavecký výcvik.

Již od začátku prosince přijíždí každý pátek před naši
školu autobus s nápisem „Plavecká škola“. Do něj nastupu-
je 20 statečných dětí a vydávají se na cestu do Hořic. Během
jízdy se nasvačíme, popovídáme si a zjišLujeme, co se za
uplynulý týden změnilo.

Po příjezdu se převlékneme, osprchujeme a pak už: „Hu-
rá do bazénu!“ Pokaždé nás zde uvítají usměvaví instrukto-
ři a voda teplá 30 °C. A to se to potom potápí a cáká! Po vel-

ké rozcvičce už začíná oprav-
dová výuka: lovíme zvířátka,
puky, skáčeme do vody, sjíž-
díme z malé skluzavky, splý-
váme a zkoušíme tempa ru-
kama a nohama. Ten, kdo se
na začátku bál každé kapky vody a do bazénu nešel bez
záchranného pásku, na konci „řádí“ v bublinkách, gejzírech
a vodotryscích úplně beze strachu. Nejšikovnější z dětí do-

stane v závěru hodiny barevnou šupinku, na kterou už čeká
kapřík v naší třídě.

A už je na řadě převlékání, vysoušení vlasů, občerstvení
ovocným džusem a 30 minut dovádění v herně. Pak už na-
sedáme do autobusu a vyjíždíme směrem k Chlumci.

Cestou někteří „plavčíci“ únavou usínají, ostatní se těší
na oběd v MŠ a na další plavání zase za týden.

kolektiv MŠ U Zámku

Vodní radovánky

����������	


Trocha humoru
„Můj manžel mi denně dělá přednášku, jak dobře umě-

la vařit jeho matka,“ stěžuje si jedna kamarádka druhé. 
„Můj manžel to dělal také.“ 
„A už to nedělá?“ 
„Ne! Začala jsem mu vyprávět, jak dobře uměl můj táta

vydělat peníze.“

Manželé jedou mlčky autobusem. Právě se hrozně pohá-
dali. Míjejí ohradu, ze které vyhání sedlák krávy a prasata.
„Tví příbuzní“, neodolá manželka pokušení si rýpnout.
Manžel na to: „Máš pravdu, tchán a tchýně.“

„Jejda, paní Nováková, vy máte ale krásný snubní prsten!“
„Co je mi to platné, když je s ním spojeno hrozné prokletí!“ 
„A jaké?“ 
„Můj manžel.“ LV

Doplňovačka
Tato ulice je pojmenována po chlumeckém rodáku Janu

... 1853-1922, význačném pomologu evropského významu.
V roce 1892 založil v Chlumci nad Cidlinou první ovoc-

nou školku v Čechách. Napsal monumentální dílo České
ovoce, jež nebylo dosud překonáno.

1. Část rostliny
2. Ozdoba mužské tváře

(problém dámské tváře)
3. Hornické svítidlo
4. Konstrukce střech
5. Řemeslník
6. Rychlost - expresivně

Rozluštění na str.: 43
LV
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4. 4. II. kolo XXII. ročníku Polabské ligy
sobota žactva v judu, které je zároveň 12. ročníkem

Přátelských utkání města Chlumec n. C.
Slavnostní zahájení: v 10.30 hodin v tělocvičně

ZŠ Chlumec n. C. (vchod je z parku)
Kategorie: rozdělení dle věku a váhy soutěžícího
Příznivci tohoto sportu, přijyte fandit svým
dětem, kamarádům, spolužákům. Soutěž
je přístupná veřejnosti. 

6. - 8. 4. Velikonoční výstava
po-st Přij�te se podívat na nápady a práce děvčat z flo-

ristického kroužku a možná se i inspirovat k vý-
robě dekorací do vašeho bytu. 
Čas: pondělí 9.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 hod.

úterý 9.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 hod.
středa 9.00 - 11.00, 14.00 - 18.00 hod. 

Místo: učebna v přízemí budovy II. stupně
ZŠ Chlumec n. C., vedle ped. psych.
poradny

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY
9. 4. Velikonoční turnaj ve florbalu
čtvrtek Určeno všem zájemcům o tento sport.

Kategorie:
I. 8. - 9. třída Prezentace v 8.30 hod., 

začátek v 9.00 hod., 
startovné 30,- Kč

II. 5. - 7. třída Prezentace v 11.30 hod., 
začátek ve 12.00 hod.,
startovné 30,- Kč

Systém hry: ve své kategorii hraje každý s kaž-
dým, počet hráčů 4 + 1 (brankářskou
helmu lze zapůjčit v místě), hrací do-
ba bude upřesněna

Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n. C.
(vchod z parku)

Nahlásit se můžete do 1. 4. 2009 přímo
kanceláři DDM. 

10. 4. Potáborové setkání 
pátek „Bedřichovka 2009“

Děti, které prožily jarní prázdniny na horách s ná-
mi, si mohou přijít prohlédnout a objednat foto-
grafie z tábora, zhlédnout video a hlavně „podrbat“.
Čas: sraz v 9.30 h. před ZŠ Chlumec n.C.,

klubovna DDM, 
ukončení kolem 11.30 hod.

S sebou: 20,- Kč na CD s fotografiemi, přezůvky

10. 4. Velikonoční dílna 
pátek Vypichovaný věnec ze živých květů

Zveme rodiče s dětmi na velikonoční dílnu. Cí-
lem tohoto odpoledne bude připomenutí svátků
Velikonoc a vlastnoručně vyrobený věneček ze
živých květů. 
Čas a místo: sraz v 16.30 hod. před ZŠ Chlu-

mec n. C., klubovna DDM, 
ukončení 19.00 - 19.30 hod. 

Vedoucí dílny: Iva Šebelová (vedoucí floristické-
ho kroužku)

Poplatek: 30,- Kč
S sebou: věnec z hmoty OASIS pro živé

rostliny - zelený, rostlinný mate-
riál dle uvážení - květy, různé vět-
vičky, břečLan, nůžky, kleště, nůž,
velikonoční ozdoby, mašle

Přihlášku s poplatkem odevzdejte do 6. 4.
v kanceláři DDM.

25. 4. Všeobecné rybářské závody
sobota Soutěž je určena dětem od 8 do 15ti let. Ryby

budou vráceny zpět do vody (1 cm = 1 bod).
Místo: písník Pamětník
Čas: 6.00 - 7.00 hod. prezentace 

účastníků
Startovné: 25,- Kč členové rybářského 

kroužku,
50,- Kč ostatní

26. 4. Krajská soutěž 
neděle leteckých modelářů - žáků

správ. obvodu Hradec Králové 
a Nový Bydžov pro rok 2009
Místo a čas: letiště aeroklubu Hořice v Podkr-

konoší - Domoslavice, 
začátek v 8.00 hod.

Zveme rodiče i veřejnost. 
Informace v DDM.

Přihlášky na zájezdy, informace:

pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
(ZŠ Chlumec n. C. - I. patro II. stupně)

(přestávka 11.30 - 12.30 hod.)
www.ddmchlumec.net

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC DUBEN 2009
% / fax: 495 485 357ul. 9. května www.ddmchlumec.net



AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Dne 14. 2. 2009 (v sobotu) uspořádal Dům dětí a mláde-
že v Chlumci n. C. ve spolupráci s leteckým modelářským
klubem III. ročník zimní halové soutěže leteckých modelá-
řů - žáků, která se konala v nové tělocvičně ZŠ.

Zúčastnilo se 14 dětí (12 chlapců a 2 děvčata). Děti se
rozdělily do dvou kategorií: první kategorie (MŠ - 3. tř. ZŠ)
a druhá kategorie (4. - 8. tř. ZŠ). Soutěžilo se s modely há-
zedel a s letadly na gumový pohon. Nejmladším účastníkem
soutěže byl Břetislav Lexa (3 roky), proto dostal speciální oce-
nění za odvahu a trpělivost při létání s modely - 1. místo.

Ostatní výsledky jsou zde:
I. kategorie - MŠ - 3. tř. ZŠ II. kategorie - 4. - 8. tř. ZŠ
1. místo Vojtěch Cholasta 1. místo Martin Kycelt
2. místo Patrik Malík 2. místo Lucie Panchartková
3. místo Martin Věříš 3. místo René Bouška

Radek Petrovický
Chtěli bychom poděkovat dětem za jejich účast, p. Ing. An-

tonínu Šimerdovi, p. J. Midlochovi, p. V. Cholastovi, pí A. Cho-
lastové a dalším členům leteckého modelářského klubu za
pomoc při této akci.

B
Ř

E
ZE

N
 2

00
9

29

AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

28

Leteckou soutěž přijel
zdokumentovat Hradecký
deník. Děti poskytly redak-
torce několik rozhovorů
a fotografií. Článek s fo-
tografií vyšel 16. 2. 2009
v Hradeckém deníku.

Tento článek si můžete
přečíst na webových strán-
kách DDM - www.ddmchlu-
mec.net.

Panchartková Lucie
ped. prac. DDM

Výzva pro veřejnost
V současné době je výstavba budovy Občanského cen-

tra v ulici 9. května, nového sídla domu dětí a mládeže, v pl-
ném proudu, její otevření je naplánováno na 1. 12. 2009.

V objektu je kromě jiných učeben naplánována i příro-
dovědná - ekologická klubovna, která bude vybavena zaří-
zením pro chov některých vybraných živočichů - například
akvarijních ryb, drobných hlodavců a menších obojživelníků
či plazů. 

Vedení DDM proto již nyní hledá zájemce (věk minimál-
ně 18 let a výše), který by chtěl předávat své znalosti a vztah
ke zvířatům dětem v přírodovědném zájmovém kroužku. 

Uvítáme také i zájemce o další možné aktivity, jakýkoliv
nápad bude vítán.

Volejte na čísla: 495 485 357, mobil: 777 967 626.
Jitka Koulová
Ředitelka DDM

Maškarní v Klubíčku
V prvním březnovém týdnu jsme uspořádali v obou krouž-

cích Klubíčka maškarní karneval.
Děti měly různé nápadité masky, ve kterých si zatančily,

zacvičily a zasoutěžily. V první soutěži si vyzkoušely slalom
s dětským kočárkem. Ve druhé soutěži zdolávaly překážko-
vou dráhu z molitanových dílů (děkujeme ŠD za zapůjčení).
Tato soutěž se jim velmi zalíbila a zároveň byla posledním

stanovištěm, jelikož se děti nemohly odpoutat od molitano-
vých kostek.

Za splnění všech soutěží a za krásné masky děti dosta-
ly diplom a sladkou odměnu. 

Za Klubíčko: Šárka a Lucka

JUDO - ÚSPĚŠNÝ ROK 2008

Zimní halová soutěž
leteckých modelářů - žáků - III. ročník

Rok 2008 byl velmi úspěšný nejen pro české, ale i pro
chlumecké judo. V tomto roce vybojoval junior Lukáš Krpá-
lek titul mistra Evropy a jako první judista České republiky
i juniorského mistra světa. Pavel Petřikov, junior z PSK Hra-
dec Králové, obsadil 3. místo na mistrovství Evropy.

V pátek 9. 1. 2009 se konal Galavečer českého juda, kte-
rý moderoval Ondřej Vetchý, nositel 2. danu v judu. Lukáš
Krpálek byl zvolen judistou roku a o den později na vyhla-
šování ankety sportovec roku byl vyhlášen nejlepším junior-
ským sportovcem roku. I náš oddíl DDM JK Chlumec nad
Cidlinou byl na Galavečeru oceněn jako nejlepší oddíl ro-
ku 2008 v kategorii starších žákyň. Ocenění převzal vedou-
cí JK DDM Petr Černohorský.

Po uplynulých 10 letech náš oddíl již získal přes 1200 me-
dailí. Za tyto úspěchy vděčíme trenérům, finanční pomoci
našeho města a DDM, dále firmě Dätwyler Rubber Nový Byd-
žov a řadě rodičů, manželům Bučkovým, Švecovým, Drábko-
vým, Valentovým, Svobodovým a Mgr. Samešovi. Věřím, že
následující roky budou ještě úspěšnější, protože jsme byli
posíleni o další trenéry. Sportovní kroužek se zaměřením

na judo pro děti ve věku od 5 do 8 let vede nově v tomto
školním roce bývalá vicemistryně republiky z roku 1986 Mag-
daléna Svobodová. Dětem starším 8 let se věnují mistr repub-
liky Miloš Steklý, Pavel Tichý, Pavel Zima a vedoucí oddílu
Petr Černohorský.

Petr Černohorský
vedoucí oddílu JK DDM

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Svatý Jiří - patron skautů. Boj s dra-
kem představuje boj dobra proti zlu. V pá-
tek 24. dubna slaví skauti na celém světě

svůj svátek. Náčelníci Junáka - svazu skautů a skautek ČR
udělují v tento den skautská vyznamenání. 

Ivančena - v sobotu po sv. Jiří, dne 25. 4. 2009, vystoupí
skauti, trampové i další občané k mohyle v Beskydech, aby
uctili památku zavražděných skautů německými okupanty.
Je to tradice vzniklá v roce 1946 a ani v dobách zákazů
skautingu ji nedokázaly desítky policistů přerušit. Většina pří-
chozích přináší kameny, kterých je v mohyle již na 160 tun.
Uprostřed mohyly je i kámen, který přivezl z Měsíce americ-
ký skaut - kosmonaut a věnoval mohyle v zemi svých pra-
rodičů.

Zasedání Náčelnictva Junáka. Ve dnech 7. a 8. břez-
na se NJ sešlo na skautské základně v Praze na Žižkově. Na
programu byly opět skautské časopisy, novela Řádu pro vzdě-
lávání činovníků a činovnic, novela předpisu pro Vůdcov-
ské zkoušky, pravidla pro poskytování dotací krajům, uděle-
ní medailí sv. Jiří za výchovnou činnost a další organizační
náležitosti.

Náčelnictvo kmene dospělých Junáka se sejde ve
dnech 17. - 19. 4. ve Sluneční zátoce u Ledče nad Sázavou,

tradičním místě táborů Hochů od Bobří řeky - skautského
oddílu, který vedl Jaroslav Foglar. Hlavními body programu
bude Kmenová porada činovníků KD a Oldskautské Jam-
boree 2009 - obě akce se mají konat ve Sluneční zátoce. 

MOUDRA
„Qui non est hodie, cras minus

aptus erit.“ - „Kdo není připraven
dnes, bude zítra tím míň.“

Ovidius
Ovidius Naso, Publius (20. 3. 43 př. n. l. - asi 18/17 n. l.)

se narodil ve střední Itálii. Studoval řečnictví v Římě a Até-
nách, krátce byl úředníkem, dal se na dráhu nezávislého
básníka. Byl vypovězen do vyhnanství (dnešní rumunská
Constanta), kde po deseti letech zemřel.

Skautské heslo „Bu� připraven“ se může zdát - v dneš-
ní době pokročilé civilizace zdánlivě pečující o každého je-
dince - zbytečným. Ale stačí malý výpadek dodávky vody,
tepla, havárie auta v cizí krajině, bloudění na výletě a vidíme,
že spousty lidí neví, jak pomoci sobě i druhým. Je až s podi-
vem, kolik dětí i dospělých neumí zapálit oheň, orientovat
se, zavolat pomoc, uvařit si jídlo, přežít noc mimo teplou
ložnici. Nestačí ovládat počítače, musíme být připraveni i na
krizové situace!

Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika
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Už podle kalendáře přišlo jaro! Staré přísloví „Únor bílý,
pole sílí“ se naplnilo zatím beze zbytku - uvidíme, jak bu-
de „sílení“ pokračovat. Příroda děkuje všem, kteří v letoš-
ní kruté zimě pamatovali s krmením na ptáčky a zvířátka!

NEZAPOMEŇME NA 15. BŘEZEN 1939!
Naše město, Chlumec n. C., bylo v té době plné čes-

kých uprchlíků z území zabraných Němci na základě tzv.
Mnichovské dohody. U nás už nevítaly Wehrmacht zfanati-
zované davy henleinovců jako před půl rokem v Sudetech,
ale slzy v očích českých lidí…

Tisíce našich občanů, převážně vojáků, utíkaly ilegálně
do zahraničí, většinou přes Polsko nebo přes Slovensko na
jih... Pomáhaly jim stovky obětavých převaděčů. A v obou
těchto skupinách bylo mnoho skautů, kteří tak plnili svůj
skautský slib - „Slibuji na svou čest, jak dovedu nejlépe, mi-
lovati vlast svou Republiku československou a sloužiti jí
věrně v každé době…

Ti, kteří nestačili z Polska odjet do Francie, skončili
v části okupované Rudou armádou a sovětských věznicích.
Teprve po napadení SSSR německými vojsky měli možnost
vstoupit do československé armády v SSSR; někteří se do-
stali k naší jednotce na Středním východě a probojovali se
přes Tobruk až do Anglie. Mnoho z nich v SSSR i v Africe
padlo a mezi legendy (a nositele titulu „Hrdina Sovětského
svazu) se dostali dva vojáci - skauti npr. O. Jaroš (padl jako
velitel u Sokolova) a por. A. Sochor, pozdější brigádní gene-
rál, který za záhadných okolností zahynul po válce ve vojen-
ském prostoru Milovice.

Ve Francii se sice zformovala československá divize a le-
tecké jednotky, ale do bojů zasáhly pouze sporadicky. Mož-
ná, že v té době jejich příslušníci ani nevěděli, že dvě němec-
ké tankové divize byly vyzbrojeny československými tanky!
Našim vojákům se většinou podařilo opustit Francii před
její kapitulací a letci se dostali do Velké Britanie, která jedi-
ná v té době bojovala s Německem. A tehdy začala slavná
historie československých letců v řadách Britského králov-
ského letectva - RAF (Royal Air Force)!

V roce 2007 slavil skauting stoleté výročí a v jeho koléb-
ce Velké Britanii se konalo Světové skautské jamboree za
účasti 50 000 skautů a skautek. Denně mohlo obrovský
areál navštívit 10 000 hostů. Z České republiky přijelo na
500 návštěvníků a mezi nimi i naše výprava - ale to už bylo
vše popsáno v Chlumeckých listech. Naše výprava pak po-
kračovala po stopách československých letců za 2. světové
války. Byla mezi nimi řada skautů a v některých jednotkách
byly dokonce skautské družiny. 

Úvodem by mělo být řečeno, že mimo známé českoslo-
venské stíhací perutě č. 310, 312, 313 a bombardovací pe-
ruL 311 ještě existovala anglická noční stíhací peruL č. 68,
s převážně našimi piloty, kteří si proto mohli vybrat do zna-
ku peruti heslo i symbol - vybrali si skautské heslo „Bu�
připraven“ (česky!) a obrázek sovy. Naši piloti létali i v dal-
ších cizích perutích, např. Jos. František, náš nejúspěšnější
stíhač a druhý nejúspěšnější me-
zi všemi spojeneckými piloty, lé-
tal v polské peruti č. 303. 

Naše cesta začala na letišti
v Hendonu, kde je muzeum „Bit-
vy o Anglii“. Nebyli jsme jediní
skauti, na nádvoří bylo asi 150
skautíků ve věku 8 - 12 let v per-
fektních skautských krojích. Před
budovami se vznášely dvě nej-
slavnější britské stíhačky - starší
Hawker Hurricane MkII se tře-
mi bílými pruhy na křídlech, lé-
tal zřejmě při invazi v Norman-
dii a pozdější Supermarine Spitfire Mk IX. Na obou typech
létali naši letci.

Hurricane a Spitfire našich letců

Ve třech objektech je i řada exponátů nesouvisejících
s 2. světovou válkou, počínaje Blériotovým dvojplošníkem
a konče moderními tryskovými stíhačkami. Srdce foglarov-
ců zaplesalo, když objevili fotografii cyklisty, který na lehouč-
kém letadle vlastní konstrukce a s pohonem vlastních nohou
dokázal přeletět v roce 1979 Kanál v šířce 37 km a získal od-
měnu 100 000 liber - zřejmě odhalil tajemství Ježka v kleci!

Je zde vystaven obrovský čtyřmotorový Lancaster i Libe-
rator, dvoumotorový Wellington, americké létající pevnosti
i stíhačka P-51 Mustang. Na zemi i zavěšeno ve vzduchu je
přes sto letadel. Mezi nimi i německé Messerschmidt Bf -109,
110, i proudový 262, Junkersy 88, 89 „Stuka“ i nejlepší ně-
mecké stíhačka Fockewulf 190.

Stovky dalších exponátů představují vozidla, zbraně i spe-
ciální technologie - např. instrukční film pro ničení přehrad-
ních hrází na Rýně „skákajícími bombami“.

Jsou zde i smutné dokumenty z evakuace dětí na venkov,
stavby rodinných krytů, hořící Londýn, rozbombardovaná
anglická města - a všude mnoho pozorných návštěvníků.

(pokračování příště)

SKAUTSKOU STEZKOU

DUBEN
- „MĚSÍC TRÁVY“ 

Znak 68. noční
stíhací perutě

Inzerce
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vat je náročné.
Postaráme se
o vaše blízké
po určitou do-
bu v centru
denních slu-
žeb.

Jsou vaši
blízcí přes den
v zaměstnání
a vy nechcete
nebo nemůže-
te být sami?
Vyřešte tuto si-
tuaci návště-
vou v našem
centru denních
služeb. Při pra-
videlné kavár-
ničce si s přá-
teli popovídáte a pochutnáte na něčem dobrém. Hrajeme
různé hry, v našem kroužku vaření si pochutnáme na růz-
ných dobrotách, které si už sami doma nepřipravíte, nebo
můžete jen tak odpočívat, jak jste zvyklí z domu.

Navštěvujeme divadlo, muzea, hrady a zámky, vyrážíme
do restaurace.

PŘIJĎTE SE PODÍVAT. TĚŠÍME SE NA VÁS.
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Jsme organizace, která pečuje o 137 klientů z Chlumec-
ka, Novobydžovska a okolí. Do naší péče nespadá jen starost
o zdraví klientů, ale samozřejmě zájem o jejich duševní po-
hodu a začleňování pomocí pracovní terapie, která probíhá
nejen na dílně, ale i na pokojích a v letních měsících využí-
váme venkovních prostor.

Obyvatelé, kteří v našem domově bydlí, s velkým zájmem
vyrábějí drobné předměty, aL pro své potěšení, či pro radost
druhých. Vyrábíme například různé užitkové výrobky z kera-
miky, z vlny vyrábíme velikonoční kuřátka, pleteme šály, na

kolíčkovém stavu tkáme koberečky, z papíru u nás vznika-
jí přáníčka, notýsky, z látek a molitanu polštářky.

Věříme, že v této náročné a uspěchané době se najdou
lidé, kteří mají zájem o dění kolem sebe a nejsou lhostejní
k okolí.

Chtěli bychom vás touto cestou požádat, až budete pro-
vádět „jarní úklid“, a najdete nepotřebné zbytky látek, vlny
a podobných materiálů, zda byste nás nekontaktovali.

tel. kontakty: 495 484 521, kl. 108 (terapie)
kl. 109 (sociální pracovnice)

731 158 139 (sociální pracovnice)

Pracovní terapie
v Domově důchodců „V Podzámčí“

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
CHLUMEC NAD CIDLINOU o.p.s.

Nabízíme pomoc a podporu přímo u vás doma nebo v na-
šem středisku.

Potřebujete pomoci při běžných denních činnostech, kte-
ré již sami nezvládáte? Například koupání... V našem zaří-
zení jsme vybaveni hydraulickou vanou a židlí.

Je pro vás
únavné stání
v kuchyni? Při-
vezeme vám
oběd až do by-
tu popřípadě
podáme na ta-
líř každý všed-
ní den. 

Potřebuje-
te pomoci s ú-
držbou a cho-

dem vaší domácnosti? Zajistíme vám úklid, nakoupíme vám
nebo vás na nákup doprovodíme.

Potřebujete dojít k lékaři nebo na úřady?
I tam vás dovezeme, popřípadě doprovodíme.
Pečujete o svoje staré, nemocné blízké? Jste již unaveni

stereotypem
každodenní
péče? Potře-
bujete si něco
zařídit nebo
jen dojít ke
kadeřnici, set-
kat se s ka-
marádkou ne-
bo si prostě jen
odpočinout?
Víme, že pečo-

Inzerce
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Sestava: Novotný - Pokorný, Heger, Fuxa, Bambas - Voj-
těch, Firbacher - Kralovič, Kotěšovský, Podnecký, Divíšek

Martin Firbacher (trenér CHLUMEC/RMSK): Tři vý-
hry a tři prohry znamenaly celkové čtvrté místo. O umístění
ani tak nejde, ale předvedená hra našich hráčů byla hodně
špatná. Úvod jsme jako tradičně prospali. FC HK nás pora-
zil 3:0 a byl opravdu lepší. Nejlepší výkony jsme předváděli
až po obědě... Každopádně byl tento turnaj pro nás velkým
varováním před dalším týdnem, kdy jsme jeli do Jablon-
ce n. N. a čekali nás soupeři jako Liberec, Jablonec, nebo
Sparta Praha.

Turnaj roč. 2000
O pohár SK Jičín
Hrálo se ve dvou skupinách po čtyřech týmech. 

Dne: 28. 2. 2009 Ročník: 2000 a mladší 
Hala: Sportovní areál Jičín Počet hráčů: 4+1 

Sestava: Novotný - Kycelt, Doležal D., Fuxa, Suchánek, Pil-
ný - Cholasta, Zavoral, Mahr, Doležal V. 

Zápasy Chlumce ve skupině B: 
Chlumec - Praha Kačerov 7:0 

(2 Suchánek, Novotný, 3 Doležal V., Mahr) 
Chlumec - Náchod 3:1   (2 Mahr, Cholasta) 
Chlumec - Duchcov 2:0   (Mahr, Doležal V.) 

Semifinále: 
Chlumec - Benátky n. Jiz. 0:1 

o 3. místo: 
Chlumec - Jablonec 2:1   (Doležal V., Mahr) 

Finále: 
Náchod - Benátky n. Jiz. 1:0 

Novotný Jan opět vyhlášen nejlepším brankařem turnaje.

Naši střelci: 
Doležal V. (5)             Mahr (5) 
Suchánek (2)             Cholasta (1)             Novotný (1) 

Petr Kycelt, trenér FK Chlumec: V jičínské hale jsme
sehráli další z řady halových turnajů. V celém turnaji jsme
předváděli solidní, bojovné výkony. Bohužel slabší zápas
jsme si vybrali v semifinále s Benátkami. V utkání o třetí
místo jsme prohrávali s Jabloncem, ale zápas jsme nakonec
otočili v náš prospěch. Pěkné kombinace opět předváděla
dvojice Vojta Doležal, Honza Mahr. V obraně hrál velmi so-
lidně Martin Pilný a nesmíme zapomenout ani na Honzu
Novotného. Ten při absenci nemocného Filipa Firbachera
opět zaskočil v brance. Letos chytal třetí turnaj a na každém
byl vyhlášen nejlepším brankářem!! Závěrečný turnaj halové
sezony jsme sehráli v sobotu 14. 3. v Hořicích.

Turnaj roč. 2002
Heřmanův Městec 

Dne 28. 2. 2009 mladší přípravka, společně s hráči FK No-
vý Bydžov, odehrála turnaj v pěkné hale Heřmanova Měst-
ce. V turnaji týmů zvučných jmen nastoupili chlapci roční-
ku 2002, ovšem doplněni mladšími chlapci ročníku 2003.
Náš výkon se po úvodních dvou prohrách ve skupině
(ČAFC Praha, SK Chrudim) zlepšoval a po výhře nad Tes-
lou Pardubice nás čekalo utkání se Slavií Praha. Vyrovnaný
zápas s několika šancemi na obou stranách rozhodla až
branka Slavie v závěru střetnutí. V souboji o 7. místo jsme
přehráli tým z druhé skupiny: Tempo Praha. 

Sestava: Martin Kříž - Dan Vojtěch, Vojta Kárník, Lá�a
Herz, Tomáš Divišek, David Hruška, Jakub Tichý, Tomáš
Trutnovský, Jakub Němec, Míra Schovánek, Martin Heger 

FK Chlumec n. C. - Slavia Praha 0:1 
FK Chlumec/Nový Bydžov - ČAFC Praha 0:6 
FK Chlumec/Nový Bydžov - SK Chrudim 2:6 

Branky: Hruška, Němec 
FK Chlumec/Nový Bydžov - Tesla Pardubice 3:0 

Branky: Vojtěch, Heger, Divišek 
FK Chlumec/Nový Bydžov - Slavia Praha 0:1 

O 7. - 8. místo: 
FK Chlumec/Nový Bydžov - Tempo Praha 2:1 

Branky: Divišek, Vojtěch 

V. Kárník, L. Hruška, J. Vojtěch (trenéři): Špičkové klu-
by jako Sparta (2. místo), Slavia (4. místo), Ústí n. L. (1. mís-
to), ČAFC Praha (3. místo), Chrudim (5. místo), Hradec Krá-
lové (6. místo) svými výkony dokazují,
že mohou k turnaji nominovat pouze
nejlepší hráče ročníku 2002 z široké-
ho výběru. Rádi bychom na jarních tré-
nincích uvítali všechny kluky se zájmem
o kopanou, tak abychom mohli nabízet
radost ze hry stávajícím i novým čle-
nům FK Chlumec n. C.

Trocha humoru
Náhrobní nápis: Zde leží moje manželka a já doma od-

počívám v pokoji.

Náčelník jednoho afrického kmene se vrátí z cesty po
Evropě. Zavolá si šamana a povídá: „Hele, ty jsi proti kou-
zelníkovi, co jsem viděl v Evropě, úplný žabař. Představ si
takové velké pole. Okolo spousta lidí. Z jedné strany tam
vběhne 11 mužů v modrém oblečení, z druhé strany 11 mu-
žů v červeném a uprostřed stojí kouzelník v černém. Má píš-
Lalku, zapíská a začne pršet.“
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Komorová 
oblastní mistryní

Hradec Králové/ V poslední den měsíce ledna vyvrcho-
lil úvodní ročník celoroční soutěže o nejlepší šipkaře krá-
lovéhradecké oblasti za rok 2008. Účast si zajistilo celkem
110 soutěžících z celoročního žebříčku. Zároveň byl ode-
hrán finálový turnaj o mistra a mistryni královéhradecké
oblasti pro rok 2008. Do prostor CC Lucie na Novém Hrad-
ci Králové se z nominovaných dostavilo jedenapadesát mu-
žů a dvacet žen.

Celý program vyvrcholil finálovými zápasy o titul mistra
a mistryni královéhradecké oblasti za rok 2008. Ve finále žen
se střetly velmi zkušená česká reprezentantka Dáša Komo-
rová z klubu Zippo Chlumec nad Cidlinou a Simona Fia-
lová z klubu Neškrtnemsi Hradec Králové. Mistryní se stala
podle předpokladů Dáša Komorová, přestože zápas byl ve-
lice zajímavý.

Blahopřejeme.                                         redakce

Halový turnaj
dorostu

Dne 15. 2. 2009 pořádal FK Chlumec ve Slavíčkově ha-
le v Chlumci halový turnaj dorostu. Přihlásilo se s námi ješ-
tě 9 týmů, a to RMSK NB, Třebeš, Meteor Praha „A“ a „B“,
Nymburk, Červeněves, Městec Králové, Újezd a od Brna DOS-
TA Bystrc. Bohužel tento oddíl ale nepřijel a ani nedal o so-
bě zmínku, že se turnaje nezúčastní. Přitom stačí vzít do
ruky mobil a dát zprávu. Alespoň náš předseda a ředitel fot-
balového klubu Martin Firbacher příště takové týmy nebu-
de kontaktovat, když na ně není spolehnutí.

Týmy byly rozděleny do dvou skupin, v jedné po 5 a ve
druhé 4. Naši hráči byli v první skupině a utkali se s RMSK
NB a porazili je 3:0, góly dávali Jelínek, Bráborec a Kříž. Ve
druhém zápase jsme hráli proti Nymburku a remizovali jsme
2:2, když jsme vedli brankou Bráborce, soupeř vyrovnal a šel
do vedení, za nás vyrovnal Myška. Ve třetím zápase jsme
přestříleli Meteor Praha „B“ 6:3, když si otevřel střelnici
Bráborec a dal čtyři branky, vedli jsme 6:0, ale pak soupeř
dal tři góly, za nás dali ještě branky Suchánek a Pacák.
Čtvrtý zápas jsme sehráli s Třebší a vyhráli 2:1 brankami
Kučery a Bráborce a vyhráli jsme skupinu o lepší skóre před
Nymburkem. Ve druhé každý tým vyhrál kontumačně nad
Bystrcí. Po odehrání této skupiny byl první Újezd a druhý
Meteor Praha „A“. Po té na řadu přišla semifinále a potom
zápasy o umístění. V prvním semifinále jsme se utkali s Me-
teorem „A“. A byl to zápas jak má být. Nasazení a bojovnost
byla u obou týmů. Naši šli do vedení brankou Bráborce,
soupeř ale vyrovnal na 1:1, na 2:1 za nás dal Kučera a na
3:1 Myška, už se zdálo, že finále by mohlo být skutečností,

jenže do té doby perfektně chytající Kukal zahrál nepocho-
pitelnou přihrávku na hráče soupeře, který stál přímo před
ním, a ten v pohodě snížil na 3:2. V dalším průběhu zápa-
su se silně přitvrdilo a faul na Bráborce 4 a půl min. před
koncem zápasu znamenal vyloučení hráče Meteoru na 2 mi-
nuty. Hráli jsme přesilovku 4: 3, jenže jsme branku hostí
vůbec neohrozili a zbytečně jsme se zbavovali míče místo
toho, abychom ho udrželi na svých kopačkách. Do konce
zápasu chybělo něco málo přes půl minuty a hosté po jedné
akci, při které byl náš brankář, dle mého názoru, faulován,
dokázali vyrovnat na 3:3. Ke slovu přišly penalty. O postu-
pu Meteoru rozhodla až osmá série penalt, když Meteor
penaltu proměnil, a naši bohužel ne. Meteor „A“ šel do finá-
le a naši hráli o třetí místo. Ve druhém semifinále vyhrál Nym-
burk nad Újezdem 3:2. V zápase o třetí místo s Újezdem
jsme prohrávali 0:1, na 1:1 srovnal Suchánek a naše vítěz-
ství na 2:1 zařídil Myška. Ve finále vyhrál Meteor „A“ nad
Nymburkem 3:0.

Takže na prvním místě skončil Meteor „A“, druhý Nym-
burk, třetí Chlumec, čtvrtý Újezd, pátá RMSK NB, šestý Měs-
tec Králové, sedmý Meteor Praha „B“, osmá Červeněves a de-
vátá Třebeš. Na turnaji byl také vyhlášen nejlepší střelec
turnaje a stal se jim náš Michal Bráborec s osmi brankami.
Celý turnaj bez větších problémů odřídila dvojice rozhodčích
Vaníček a Tlustý. Na to, jak silné byly týmy, jsme obstáli vel-
mi dobře a všichni naši hráči zasluhují pochvalu za bojov-
nost a nasazení. Za náš tým v tomto turnaji nastoupili tito
hráči: Lá�a Kukal, David Jelínek, Jirka Myška, Michal Brá-
borec, Jirka Kučera, Míra Pacák, Vašek Chára, Adam Suchá-
nek a Jakub Kříž. Na závěr chci tímto poděkovat za pomoc
na chodu tohoto turnaje Lá�ovi Vackovi, Skaldovi, Tondo-
vi Bránskému, Jardovi Machačovi a Martině a Lá�ovi Ku-
kalovým.

trenér a vedoucí turnaje Jaroslav Koza

Turnaj roč. 2001
na Slávii HK

Další z řady halových turnajů sehrál 22. 2. ročník 2001
v hale hradecké Slávie.

CHLUMEC/RMSK - FC HK 0:3
CHLUMEC/RMSK - DVŮR KRÁLOVÉ 2:0 br: Vojtěch 2
CHLUMEC/RMSK - NÁCHOD 0:1
CHLUMEC/RMSK - ADMIRA PRAHA 0:2
CHLUMEC/RMSK - TESLA PARDUBICE 2:1 

br: Kotěšovský, Firbacher
CHLUMEC/RMSK - SLÁVIA HK 1:0 br: Firbacher

Konečné pořadí:
1. FC HK 5. SLÁVIA HK
2. ADMIRA PRAHA 6. TESLA PARDUBICE
3. NÁCHOD/DEŠTNÉ 7. DVŮR KRÁLOVÉ
4. CHLUMEC/RMSK
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Kraslice
Před třemi měsíci byly vánoční svátky a už klepou na

dveře velikonoční a s nimi spojené tradice. Jednou z nich
je malování vajíček - kraslic. Bývají různě nabarvená, poma-
lovaná lidovými technikami i jinak zdobená. Ozdobeným se
říká kraslice... Otázka zní, jak slovo kraslice souvisí s přídav-
ným jménem krásný a také co má společného s ruským krás-
nyj, což kupodivu neznamená krásný.

O slově krása napsal Pavel Eisner v Češtině poklepem
a poslechen, že „ze zvukové podoby tohoto slova vychází jas,
světlo. Jakési záření mocné a vladařské, k němuž oběma sa-
mohláskám dopomáhají ty nosné souhlásky“. A dodal, že
není divu, že ve středověku mělo slovo krása význam svět-
lost, lesk, záře. Původně praslovanské slovo krása zname-
nalo zář či barvu ohně.

Na toto téma lze jen spekulovat. Spojení krásy a ohně
možná spočívá ve skutečnosti, že lidem oheň už od prehis-
torických dob připadá krásný, rádi se do něj dívají, u ohně
zažívají hezké pocity, což určitě souvisí s tím, že oheň dával
teplo a odháněl divoká zvířata, přinášel pocit bezpečí.

Ale mluvíme o kraslicích. Na původ jejich pojmenování
existují dvě teorie. Podle jedné jsou to ozdobená neboli
okrášlená vejce, podle druhé všechno vychází ze starých vý-
znamů slova krásný, jde tedy o vejce jako oheň zářivá, lesklá,
barevná, velmi často červená.

Slovo kraslice je určitě původně nářeční, nejprve se po-
užívalo ve východních Čechách a odtud až v dvadesátých le-
tech 19. století snad v souvislosti s tehdejší módou národo-
pisných výstav se přes Prahu rozšířilo do celých Čech i na
Moravu.

Slovo kraslice je však příbuzné i se slovem křesat a kří-
sit. Když někoho křísíme, pokoušíme se v něm obrazně ře-
čeno znovu zapálit oheň života. S tím souvisí i běžné slovní
spojení vykřesat se z něčeho, obvykle z nějaké nemoci.

S ohněm, ani křesáním, kříšením, krásou, a tedy ani
s kraslicemi vůbec nesouvisejí Kraslice, jméno městečka v zá-
padních Čechách ležícího severovýchodně od Sokolova. Čes-
ké pojmenování Kraslice se v této podobě ustálilo až v roce
1848, předtím, v 18. století, se říkalo Gradlizce, což pocháze-

lo z původního německého Grazlitz. Německé jméno nejdří-
ve hradu a později královského horního městečka pod ním
je zdrobnělina středohornoněmeckého graz, které zname-
nalo větev jehličnanu čili chvojí.

Zblo
Řekneme-li, že ten politik nebo novinář ani zbla nero-

zumí tomu, o čem mluví nebo píše, chceme říci, že dotyčný
příslušné věci nerozumí, že ji absolutně nechápe. Když řek-
neme, že na tomto tvrzení není ani zbla pravdy, říkáme, že
je to lež stoprocentní. Dříve také bylo obvyklejší než dnes
říkat, že v domě není ani zbla jídla nebo dřeva, čili že tam
není žádné jídlo či dřevo. Když tedy řekneme ani zbla, chce-
me říct nic.

Jak se do naší řeči podivné slůvko zbla dostalo? Pře-
devším: to slůvko není zbla, v této podobě, je to druhý pád
od slova zblo. Co je to zblo? Odpově� by mohli znát ti, kteří
z nářečí svých rodičů nebo prarodičů znají úsloví: „Ani zblo
by žádnému křížem nepřeložil.“ Ti by si mohli uvědomit po-
dobnost se slovním spojením, které dnes známe v podo-
bách „nepřeložit nikomu stéblo křížem“ či „nepřeložit ani
stéblo přes cestu“.

Zblo je staročeská varianta výrazu stéblo. Další varianta
tohoto pojmenování byla stblo. Podobná slova existují ve
všech slovanských jazycích, a protože latinsky se stéblo řek-
ne stipula, řecké stibas znamená sláma a staroindické stib-
hi označovalo keřík, je jasné, že tu máme staré indoevrop-
ské slovo.

Proč je stéblo synonymem pro nic? Pomůže nám další
úsloví: „Tonoucí se i stébla chytá.“ A je nám to jasné - slovo
stéblo je tu jako symbol něčeho, co nám vůbec nemůže po-
moci, co má malý význam, malou hodnotu. Naši rolničtí před-
kové si metafory tvořili ze svého každodenního prostředí. Po-
hozených zapomenutýh stébel, která jim byla k ničemu, která
neměla žádnou hodnotu, měli kolem sebe plno. A tak není
divu, že zbla, stbla a stébla měli jako synonyma pro nic.

Milada Permanová
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Společnost ZARAPI s.r.o. společně
s organizačním výborem turnaje (ve slo-
žení Jiří Končický, Radek Říha, Tomáš
Zima, Miloslav Šumský, Pavel Králíček)
uspořádali dne 28. února 2. ročník turna-
je v nohejbale trojic ŠRAŇKY CUP 2009.

Turnaje se zúčastnilo celkem 12 tý-
mů, z toho jeden smíšený.

Zde jsou soupisky:
BO.S.TON - Petr Synek st., Petr Staněk,

Tonda Černý, Štěpán Horák 
ŠUMITHERM - Miloslav Šumský, Mar-

cel Škrha, Tomáš Világy, Radek Byd-
žovský 

ALKÁČI - Libor Kohout, Petr Kolman,
Leoš Svoboda

KONČOVY DĚTI - Tomáš Zima, Ra-
dek Říha, Pavel Strnad

PEGAS TEAM - Martin Rejl, Petr Pas-
tor, Martin Lochman, Josef Kukla

W o W - Petr Synek ml., Vlá�a Kouba,
Jakub Hartman

ČTVRTEK - Miloslav Hoffman, Vladi-
mír Holec, Ivan Pešout

LOVČICE - Petr Hanzl, Pavel Bárdy, Mi-
roslav Lehký

SUMCI - Radek Matys, Tomáš Durdis,
Martin Kropáček

ŠVÉDSKÁ TROJKA - Václav Kavka,
Jana Kriglová, Pavla Kriglová

ČISTÁ TRUBKA - Arnošt Vítek, Jiří
Kvasnička, Zdeněk Kubík

SUCHÁNKOVY DĚTI - Bogdan Hor-
nik, Pavel Richter, Vlado Maslák

Turnaj se hrál dvoukolově ve čty-
řech skupinách po třech týmech (po-
každé jiní soupeři). Šest hodin skvělé-
ho nohejbalu určilo toto pořadí:
1. LOVČICE 10 b. (+27)
2. SUCHÁNKOVY DĚTI 10 b. (+24)
3. SUMCI 9 b. (+25)
4. ŠUMITHERM 8 b. (+16)
5. KONČOVY DĚTI 8 b. (+10)
6. ŠVÉDSKÁ TROJKA 5 b. (+4)

7. BO.S.TON 3 b. (-3)
8. ČISTÁ TRUBKA 3 b. (-6)
9. PEGAS TEAM 3 b. (-18)

10. W o W 3 b. (-19)
11. ALKÁČI 1 b. (-23)
12. ČTVRTEK 1 b. (-34)

Závěrem bych chtěl poděkovat spon-
zorům této akce za podporu: ZARA-
PI s.r.o., AMEA s.r.o., ŠUMITHERM
Miloslav Šumský, ALIAS Iveta Šrej-
brová, ZÁMECKÁ RESTAURACE.

O skvělé občerstvení se staraly Bo-
ženka Floková a KáLa Marešová. Orga-
nizátoři děkují všem hráčům za hlad-
ký průběh turnaje a jejich výkonům na
hřišti i kamarádům a kamarádkám,
kteří je přišli povzbudit.

Příští turnaj, který budeme pořádat,
se koná 22. srpna 2009 na volejbalo-
vém hřišti (antuka) pod sokolovnou.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Za org. výbor turnaje Jiří Končický

ŠRAŇKY CUP 2009 Cizí slova v češtině

Špetka soli je potřeba opravdu všu-
de. Patří do polévky, do vody na vaře-
ní špaget, dokonce i těsto na koláč se

bez ní neobejde. Teprve přidáním soli
získává pokrm tu správnou chuL. Sůl
podporuje sílu koření a jeho aroma.

Pro laiky je sůl solí. Chemici k tomu
ještě znají chemický vzorec - chlorid
sodný. Ale pro opravdové labužníky je

Sůl
NÁVRAT BÍLÉHO KOŘENÍ
Sůl - kdysi dávno velká vzácnost, dnes korunová položka. Přesto labuž-
níci objevují stále nové druhy, které jsou něco víc než jen slané. 

Inzerce
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sůl vzácností a vědí, že v nabídce jsou
i výjimečné druhy. Ale aL už se jedná
o sůl pro labužníky nebo o obyčejnou
kuchyňskou, pochází vždy bu� z mo-
ře, nebo z pravěkých zásob pod zemí.
Získává se mletím kamenné soli, která
se těží v lomech, nebo vařením slané
vody a také díky vypařování mořské vo-
dy uložené ve velkých zásobnících. Než
se ale dostane do velkých supermarke-
tů a do rukou zákazníka, musí ještě
projít důkladným procesem čištění.

Varianty pro zdraví
Nejen labužníci, ale i lidé, kteří zdů-

razňují zdravotní hledisko, mají mož-
nost výběru. Mohou sáhnout například
po bylinkové soli, která se skládá z 80
až 85 % z mořské soli a jejíž zbytek
tvoří koření. Díky jeho kořenící síle
spotřebujeme soli méně.

Jinou možnost představuje jodizo-
vaná sůl - kuchyňská sůl obohacená
jódem. Jód je základním stavebním prv-
kem hormonů, které produkuje štítná
žláza, jež řídí mnoho procesů v těle

(např. růst, látkovou výměnu). Zde od-
borníci upozorňují, že takto obohace-
ná sůl nestačí pokrýt nedostatek jódu
u nemocných strumou. Dietní sůl ob-
sahuje místo chloridu sodného pře-
vážně chlorid draselný, který při stej-
ném množství neváže tolik vodu. Proto
může být použita místo normální ku-
chyňské soli při dietách, a tedy i jako
jedna z alternativ pro pacienty, kteří
musí vzhledem ke svému onemocně-
ní solení omezit. Sůl z Mrtvého moře
má název podle zdroje, ze kterého je
získávána. Je chudší na obsah chlori-
du sodného, a proto je také vhodná
pro pacienty, kteří musí se solí zachá-
zet opatrně.

Jaké množství soli
je zdravé?

Jsou lidé, kteří si osolí každé jídlo.
Nejenže tento zvyk může zkazit chuL
pokrmu, ale milovníci soli tak zatěžu-
jí svůj oběhový systém. Přehnaný pří-
sun soli zvyšuje riziko vysokého krevní-
ho tlaku a podporuje zadržování vody

v těle. Odborníci doporučují nepřekra-
čovat denní množství 5 až 6 gramů so-
li. Ale pozor - velká část tohoto množ-
ství se skrývá v potravě. Chléb, salám
a hotová jídla patří mezi pokrmy s nej-
vyšším obsahem soli.

Ještě před několika lety doporučo-
vali lékaři pacientům s vysokým krev-
ním tlakem, aby ze svého jídelníčku
zcela vyřadili sůl. Tento striktní přístup
se časem zmírnil. Ví se, že jen lidé s vý-
jimečnými genetickými vlohami mají
vysoký tlak kvůli soli. Lékařským vy-
šetřením lze zjistit, jestli může pacient
s vysokým tlakem solit normálně. Ale
stále platí - ne více než 5 gramů soli
denně!

Se solí musíme zacházet opatrně,
ale úplně vzdát se jí nemůžeme. Když
v organismu chybí, zhoršuje se průto-
ková vlastnost krve. Tělo není optimál-
ně zásobeno kyslíkem, oběhový systém
je zatížen. Hrozí nevolnost, únava, sva-
lové křeče, závratě až mdloby.

Přetištěno z časopisu
Zdravý život

Umírnění konzumenti alkoholu jsou na tom při ochraně
kardiovaskulárního, tedy srdečně-cévního systému lépe než
abstinenti, a to jak jedinci zdraví, tak kardiaci. V menší míře
je například postihují srdeční infarkty zaviněné ucpávajícími
se srdečními tepnami. Právu to řekl docent Miloš Táborský,
přednosta kardiocentra pražské Nemocnice Na Homolce.

„Alkoholické nápoje totiž obsahují celé spektrum pro-
spěšných látek, od kladného účinku samotného etylalkoho-
lu přes antioxidany, vitamíny až po minerály,“ řekl docent.
Samozřejmě to platí pouze u zdravého člověka.

Pokud se však alkohol konzumuje denně ve velkém
množství, pak zdravotní rizika jsou vysoká. Může vzniknout
jaterní cirhóza, prohloubí se kardiovaskulární onemocnění,
hrozí vznik zánětu slinivky břišní, rakoviny jícnu, rakoviny
jater a také prudký vzestup krevního tlaku. Docent Tábor-
ský proto varoval před přílišnou konzumací alkoholu.

Jedním dechem ale dodal, že pro zdravého člověka je
preventivní účinek alkoholu v ochraně kardiovaskulárního
systému naprosto nesporný. „Úplná abstinence je ve smyslu
rizika úmrtí na kardiovaskulární onemocnění srovnatelná
s nadužíváním alkoholu,“ uvedl docent. Podle něho jeden až
dva drinky denně jsou úměrné a prospěšné.

Nejzdravější je podle něj rozumná konzumace vína, ale
vždy s jídlem. Víno podle něj obsahuje mnoho tělu prospěš-
ných látek a dokonce tzv. resveratrol se najde pouze ve víně.

Působí blahodárně na organismus. Pivo podle docenta
Táborského obsahuje také mnoho užitečných látek.

„Jeho úskalím však je, že se často pije ve větším množství,
což pro organismus znamená velké množství tekutin, které
zatěžuje kardiovaskulární aparát.

Nejméně prospěšné pro tělo je pití tvrdého alkoholu, te-
dy destilátů. Jejich dlouhodobé pití může vést k rakovině
jater, vředové chorobě žaludku a dvanáctníku.

„Aby byl alkohol prospěšný zdraví, musíme ho konzu-
movat s mírou. Vhodné množství je ale záležitost velice indi-
viduální.

Václav Pergl
Přetištěno z Práva

Traduje se, že nejstarší česká, ještě
předpřemyslovská společnost, byla čis-
tě rovnoprávná a samosprávná. Po toli-
ka stoletích zkušeností se tomu ani ne-
chce věřit, zejména proto, že je to doba
tak vzdálená, že se o tom dovídáme
pouze cestou bájí a pověstí, tedy snů
a přání. Z období, kdy do našich zemí
přišlo křesLanství, byla zakládána měs-
ta a panstvo si zakládalo nedobytné
tvrze a hrady, se společnost obdařila
různými výsadami, víme, že se tu náhle
vzala vyšší politická moc a bylo po rov-
noprávnosti. Na jedné straně tu stálo
nižší panstvo, panský stav, církevní hi-
erarchie, privilegovaná města, ve kte-
rých zpočátku žili pouze svobodní li-
dé, a ostatní lid, který byl majetkových
i politických práv zbaven. Přejděme
rychle toto období, kdy v Čechách by-
la hradská správa a později byly go-
tické Čechy rozděleny na kraje a naše
Chlumecko bylo součástí kraje Hra-
deckého. Toto členění však nelze chá-
pat jako správní, nebo samosprávné
rozdělení v současném pojetí, sloužilo
pouze pro panské stavy a kdybychom
se mu chtěli více věnovat, překročili
bychom rámec tohoto příspěvku. Když
jsem se ale již zastavil u městských a ji-
ných výsad poskytovaných různým svo-
bodným pánům králem, stojí za povšim-
nutí, že to už tenkrát bylo za „ zásluhy“.
Kdo se v pravý čas postavil na správné
místo, dostal. Kdo se protivil, nebo stál
opodál, nedostal nic, nebo mu dokonce
bylo odebráno to, co měl, někdy i hlava.
Tak to bylo i s chlumeckým panstvím,
které připadlo Kinským, a to díky tomu,
že se jeden ze zakladatelů rodu, Vác-
lav Vchynský, vyznal v intrikách kolem
sporu krále Rudolfa II. a jeho bratra
Matyáše Habsburského. To, když po-
mineme jeho, vidíme, že současná po-
litika manévruje s letitými zkušenost-
mi. Chlumecké panství a s ním i město
ztratilo punc komorního panství, kte-
rý nabyl po odchodu Pernštejnů. Tato
skutečnost se možná nepříznivě zapsa-
la v dalším rozvoji našeho města v po-
rovnání s Novým Bydžovem, který po
nějaký čas také patřil Pernštejnům a byl
zřejmě z chlumeckého hradu spravo-
ván. Bydžovští se však z poddanství vy-
koupili a to zřejmě později ovlivnilo vol-

bu našeho městského souseda krátce
za sídlo nově vytvořeného Bydžovského
kraje, když celé jeho území bylo oddě-
leno v roce 1751 z bývalého Hradec-
kého kraje, o kterém již byla řeč. To
ostatně potvrzuje i současný Novobyd-
žovský historik pan dr. Jaroslav Prokop.
Tyto kraje již ve svém čele neměly pan-
ské hejtmany, ale státního úředníka. Je-
jich čas nastal v době panování Marie
Terezie, která potřebovala v době úpad-
ku své říše utužit státní moc a zejmé-
na zajistit výběr daní pro potřeby ar-
mády, která byla značně zdecimovaná
válkami o dědictví. Víme, že ani v této
době panstvo rádo daně neodevzdáva-
lo a zpoplatněné nemovitosti i duše za-
tloukalo a zatloukalo. Stejně, jak to před
několika léty radil zainteresovaným při
jiných činnostech jejich známý popu-
larizátor. Ostatně také tato historická
zkušenost je stále aktuální. Proto chytrá
panovnice iniciovala četné reformy stát-
ní správy a některé jsou dodnes v naší
paměti, a dokonce uplatňované. Erární
pokladny byly v dřívějších krajích v ru-
kou vysoké šlechty, proto je bylo potře-
ba dát pod kontrolu státu. Tak se ta-
ké stalo. Krajské zřízení z roku 1751
pouze přineslo oslabení patrimoniál-
nímu zřízení. To tu ale ještě zůstalo po
celých sto let. Jak by také ne, když se
Josefu II., císařskému následníkovi, po-
dařilo zrušit pouze nevolnictví, ale zá-
vislost prostého lidu na panstvu v po-
době roboty stále zůstala. V Chlumci
o tom věděli své, protože právě zde
vzbouření sedláci z celého kraje do-
padli tak, jak si to dodnes říká mno-
ho lidí v podobě známého pořekadla,
když dopadne stejně. Mezitím Fran-
couzi dospěli ke své revoluci a také
ostatní Evropané se od nich poměrně
rychle učili, jak na to jít. A to ještě
v Evropě nebyla žádná EU, ba ani roz-
hlas, televize a za myšlenku o interne-
tu by jistě přišel takový prognostik do
vězení, protože jiná léčebná zařízení
zatím také nebyla. Chvíli to trvalo, ale
přišel revoluční rok 1848. A přišel, jak
nás v dějepisu učili, i do Prahy, a do-
konce i v Chlumci nad Cidlinou secvi-
čili gardu, která se Praze vydala na po-
moc. Hlavní město Rakouské říše bylo
ve Vídni a tam se stále určovalo, jak to

půjde dál, tam se toho také semlelo nej-
víc. Aby to vypadalo, jako že se něco
podstatného děje, musel z funkce ode-
jít ministerský předseda Klemens Met-
ternich, ale s ním odešel i panovník,
který byl tak trochu obětí císařské
sňatkové politiky. Češi prý měli Ferdi-
nanda Dobrotivého rádi, protože byl
posledním, který se dal v Praze koru-
novat. Opět se sluší připomenout, že
již tehdy politici věděli, jak na to, aby
se vlk nažral a koza zůstala celá. Mi-
nisterský předseda a věhlasný diplo-
mat, prý šikovnější než jeho nástupce
Schwarzenberg, byl totiž tak trochu na
odchod připraven, měl řadu konkuren-
tů, kteří čekali na jeho místo, a navíc
byl dost starý. Když padlo jméno při-
pomínajícího našeho současného mi-
nistra, vězte, že šlo o jeho knížecího
předka Felixe, který měl mít prsty i ve
výměně císařů. Na nejvyšší post nastou-
pil nový císař František Josef II., který
byl zase moc mladý, a tak mu noví mi-
nistři poradili mimo ostatních novot,
kterými by pověstného vlka nakrmili,
i nový zákon, který byl vyhlášen s drob-
nými změnami dokonce dvakrát za se-
bou a v historii byl nazván oktrojovanou
ústavou. Ta nakonec stejně v platnost
nevstoupila, ale leccos z ní, přestože
právě nastalo období tzv. Bachova ab-
solutismu, zůstalo. Dokonce až do dneš-
ních dnů ono pověstné: „Dej si bacha“!
Už jsme u cíle našeho dlouhého úvodu,
který jsem musel napsat, abychom se
vyznali v souvislostech a poznali, že se
leccos v historii opakuje. V roce 1849
císař vyhlásil patent o nové politické
správě, který měl být realizován od
1. ledna 1850. Dekret přinesl konečný
zánik patrimoniálního zřízení v Če-
chách. Dosud bylo základní správní
jednotkou panství a nyní se jím stala
obec. Tu v počátku chápali ve smyslu
Jungmannova výkladu, jako pospolitost
lidí pod řádem spolu bydlících. Tedy
nejen jako obec podle našeho výkladu,
ale třeba i jako okres, nebo kraj i zemi,
jako obec širší společnosti směřující
k stejnému cíli a respektující stejný řád.
K uvedenému datu se vytvořily dva dru-
hy okresů. V hranicích jednoho byly vy-
tvořeny soudní obvody a v jejich centru
sídlil prvoinstanční soud a hranice dru-

Od chlumeckého panství k okresu

Mírné pití alkoholu prospívá srdci

Optimální množství pro zdravého člověka
muži ženy

víno 3 až 4 deci denně, 2 až 3 deci denně
vždy 3 až 5krát v týdnu

pivo 0,3 až 1 litr denně, 0,2 až 0,4 litru denně
vždy 3 až 4krát v týdnu

destiláty 3 cl až 5 cl denně, 2 až 4 cl denně
vždy 3krát v týdnu
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Území zahrnovalo část bývalého chlu-
meckého panství. Na východě však by-
la jeho část začleněna do okresu síd-
lícím v Městci Králové a na západě do
okresu majícím sídlo v Nechanicích.
V jižním cípu sahal okres až k Labi.
Zde přiřazená část patřila k pardubic-
kému panství a jihovýchodně polože-
né Polní Chrčice patřily do panství po-
děbradského. Severní hranice území
okresu do něho přiřadila Lužec n. Cidl.
na západě (Skochovice patřily k Měst-
ci Králové) až po Kosičky (Malé Kosi-
ce). Do Novobydžovského smíšeného
okresu patřily na severu Lískovice, No-
vé Smrkovice a Chomutice. Petrovice
a Lodín se však staly součástí okresu
Nový Bydžov až v roce 1949. V tomto
roce byly soudní okresy zrušeny a od
chlumeckého soudního okresu byly od-
děleny všechny obce vyznačené v map-
ce na jihovýchodě (ChýšL, Vápno, Stra-
šov až Labské Chrčice). Zanikl také
sousední soudní okres v Městci Králo-
vé a obec Skochovice se stala součás-
tí Královéhradeckého kraje.
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Děkujeme všem přátelům a známým, 
kteří se přišli rozloučit 

s panem Václavem ROUDNÝM. 

Děkujeme za slova útěchy a květinové dary.
Manželka Zdenka, dcera a syn s rodinami.

Děkujeme všem přátelům a známým za slova útěchy
a květinové dary při posledním rozloučení

s paní Miloslavou DONÁTOVOU. 

Děkujeme též pracovníkům pohřební služby
pana Netíka.

Zarmoucená rodina.

Dne 18. 4. vzpomeneme 20. výročí úmrtí

pana plk. ing. Karla
BLAŽEJOVSKÉHO.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kdo vzpomenou s námi.

S láskou vzpomíná manželka, dcera
a syn s rodinami.

Maminko zlatá, zůstaneš s námi
ve věčných vzpomínkách.

Dne 18. 3. 2009 uplyne 1 rok od úmrtí

paní Anny RUDINCOVÉ.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Manžel s dcerami.

hého typu vytvořily správní obvod okres-
ního hejtmanství. Toto rozdělení u nás
vydrželo celých sto let a v sousedním
Rakousku jen s malými změnami zůsta-
lo dodnes. Výkonná státní moc a správa
byla důsledně oddělena od moci soud-
ní. Soudní okresy v sobě zčásti obsaho-
valy dosavadních panství. Hejtmanství
byla zpravidla větší a byla vytvořena spo-
jením více soudních okresů. Tak tomu
bylo i v Chlumci nad Cidlinou. Panská
kancelář pozbyla dosavadní náplň, ob-
ce vytvořily samosprávu se samostat-
nou působností i povinností vykonávat
tzv. přenesenou působnost, to je plnit
úkoly pro stát. Město se stalo sídlem
soudním okresu a soudu. Okresní hejt-
man sídlil v Novém Bydžově s působ-
ností pro dva soudní okresy: Chlumecký
a Novobydžovský. Okresní hejtmanství
vykonávala pouze státní správu a ne-
byla samosprávná. Ve stejné době do-
šlo také ke snížení počtu krajů na se-
dm. Bydžovský kraj s krajským městem
v Jičíně zanikl a vytvořil se nový Jičín-
ský kraj, který v sobě skryl i dosavadní

Hradecký kraj. V jeho hranicích byl za-
chován jen obvod krajského soudu.
Obvod Jičínského krajského soudu za-
hrnoval původní obvod Bydžovského
kraje. Také tento soudní obvod zůstal
zachován až do poloviny minulého sto-
letí. Když bylo naše město nedávno za-
hrnuto do obvodu jičínské oblastní ne-
mocnice, vězte tedy, že již v polovině
19. století sídlila část příslušné státní
správy pro naše předky v tomto měs-
tě, včetně krajského lékaře. Polovina
19. století byla u císařského dvora vel-
mi hektická. Ministři a rádcové se střída-
li velmi rychle a přes jistinu pověstného
Bacha se stejně rychle měnily i zákony.
Patent šel za patentem, dekret za de-
kretem tak rychle a zmateně, jako jsme
tomu svědky nyní. Od roku 1855 po-
zbyla okresní hejtmanství své moci
a v hranicích soudních okresů vznik-
ly tak zvané smíšené okresy. Těm byl
z dosavadních hejtmanství přesunut
i výkon státní moci a správy. Jak se
okresní představení vypořádávali i od-
dělením výkonné a soudní moci, se mně

zatím nepodařilo zjistit. V archivu je
o tomto období smíšeného chlumec-
kého okresu zachováno jen velmi má-
lo dokladů a také je třeba mít na pamě-
ti, že v této době byla úředním jednacím
jazykem němčina. Smíšené okresy ne-
byly nadále samosprávné, vykonávaly
pouze státní správu. V roce 1868 se
vrátila původní praxe k okresnímu
hejtmanství v Novém Bydžově se dvě-
ma soudními a také samosprávnými
okresy se sídlem v Novém Bydžově
a Chlumci nad Cidlinou. Chlumecký
samosprávný okres vznikl v roce 1865.
K popisu jeho činnosti si necháme pro-
stor až v příštím čísle. Pro dnešní vstup-
ní část přikládám jen mapku Novobyd-
žovského politického okresu v různých
etapách rozvoje, která zahrnuje i oba
soudní okresy do reformy soudnictví
v roce 1949.

Při reorganizaci správy v roce 1855
byl v Chlumci, stejně jako v ostatních
sídlech okresních soudů, zřízen smíše-
ný okresní úřad. Ten spravoval 44 obcí
s 18 797 obyvateli na území 260 km2.

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 26:

Ř Í H O V A
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Jakub Ba�ka
Nela Doležalová
Marek Chára
Tereza Koutenská

Lukáš Rydlo
Kateřina Šafaříková
Jan Wagner

Josef Vohradník 62 let
Miloslava Donátová 85 let
Miloslava Hájková 86 let Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
7. 3. 2009

Petr Zdráhala Horní Těšice
Veronika Skoupá Městec Králové Za matriku I. Uchytilová

CHLUMECKÉ LISTY & Periodikum - 12x ročně & Číslo 3, vydáno 26. března 2009 & Náklad 1050 ks & Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 & Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou &
Řídí redakční rada & Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady & Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se & Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz & Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele & Foto na první straně obálky Ant. Fibigr & Uzávěrka příštího čísla 2. 4. 2009

Výročí narození - duben 2009
80 let

Pan Václav Janeček nar. 4. 4. 1929
Na Vinici 232, Chlumec nad Cidlinou

Pan Jindřich Mejtský nar. 12. 4. 1929
Kladruby 62, Chlumec nad Cidlinou

Paní Zdenka Skalická nar. 17. 4. 1929
Kozelkova 52, Chlumec nad Cidlinou

Paní Věra Žabková nar. 18. 4. 1929  
Kozelkova 259, Chlumec nad Cidlinou  

85 let

Pan Josef Havel nar. 3. 4. 1924  
Kladruby 2, Chlumec nad Cidlinou 

90 let

Paní Marie Rezková nar. 18. 4. 1919
Zimova 555, Chlumec nad Cidlinou

92 let 

Pan Rudolf Pour nar. 16. 4. 1917
Švermova 395, Chlumec nad Cidlinou

94 let 

Pan Josef Volejník nar. 7. 4. 1915 
Říhova 556, Chlumec nad Cidlinou

95 let 

Paní Emilie Špásová nar. 23. 4. 1914
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Inzerce
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